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mindennap reggel.

Kinevezték Noviszád város 
uj képviselőtestületi tagjait

Dtuíjlcs Radoszláv bán a községekről szóló uj törvény 
I. szakasza értelmében 36 tagot nevezett ki

f

Dunjies Radoszláv lián :« községekről 
szóló u,j törvéiiy első szakasza értelmében 
feloszlatta Noviszád város eddigi képviselő­
testületét es a tegnapi nap folyamán kine­
vezte a városi bizottság uj képviselőtestületi 
tagjait. Az újonnan kinevezett képviselő­
testületi tagok n következők :

Dungyerszky Gyóka, nagyiparos
Bajics Glisu, földműves
Buhl István, kertész
Bogdamtvics Zsivorad, bankigazgató
l)r. Bulik .Jatt, ügyvéri
Dr. Csiries Szima, ügyvéd
Ing. Wcisz Vilmos, gyáros
Vidnk Sztevan, mérnök
Vukovícs Antim, földbirtokos
Gavrilovícs Gyolca, földműves
Lázi es Sztanko, nagykereskedő
Gos'/itojirs Gyoka, bádogos
Ivkovie.s Nikola, kereskedő
Dr. llivs Radoszláv, ügyvéd
.iovantrvtes I ’era, nyomdatula jtlonos
Ib Mrvos Nikola, orvos
l)r. -jovanovies Torna, orvos
Kertié Szava, földműves
Ur. I.utincsies ,lován, ügyved
Leties Sztevan, földműves
Dr. Lusztig Nándor, ügyvéd

Müller Anton, v. polgármester
Milutinovics Laza, kereskedő
Dr. Mogin Vasza, orvos
Mrgodanov Milorad, cipész
Nezsivs Ivan, földbirtokos
Ognjunovics Sztevan, vendéglős
Dr. Pnvlusz Igáját, ügyvéd ;
Pervaz .lóén, építész j
Dr. Peeija-Popovies Emil, újságíró
Profuma Béla, nyug. polgármester
Kákics Dusán, földműves
Ruzsies Dúson, tanító
Szavics Pera, földműves
Dr. Szekulics Milan, ügyvéti
Vlikics Franja, mészáros

Amint a listából Iájuk, a bán harminc­
hat képviselőtestületi tagot nevezett ki a 
városi bizottságba. 'S?* éj képviselőtestület­
ben két magyar, egy német és vgy zsidó 
kisebbségi képviselőtestületi tag foglal he­
lyet. Foglalkozás szerint az uj képviselőtes­
tület a következőképpen alakul: ügyvéd 7, 
földműves (i, orvos ■!, kereskedő 3, iparos 
:t, földbirtokos 2, nyug. polgármester 2, mér­
nök és építész 2, tanító I, nagyiparos 1, 
újságíró 1, bankigazgató I, gyáros I, nyom- 
datulajdonos I, vendéglős I. kertész I.

Megegyezésre számítanak a keleti 
jóvátételi tárgyalásokon

Nincs lényegesebb eltérés a csthszlovák és megyor
álláspont között

Parisból jelentik: A keleti jóvátétel kér­
désével kapcsolatosan a Malin azt írja, hogy 
■i magyar 6a csehszlovák delegátusok teg­
napi értekezletén, amelyen Loucheur elnö­
költ, a két fél elsőizben terjesztett elő szám 
«bitókat azoknak a magyar alattvalóknak 
kártalanítása tekintetében, akikre a jövő­
ben alkalmazzák a csehszlovák agrár tör­
vényeket.

Mig u régebben folmortiit kártalunitási 
“Rytk tisztán állottak mindenki előtt, muri 
ezeket részben barátságos utón rendezték, 
részben illetékes fórum elé terjesztették, 
ideiig a jövőben bekövetkezhető kártaloni- 
k*ok mértékéről eddig még nem tudtak vi- 
•ágoM képet alkotni.

A tegnapi értekezleten megáilapítottak,

hogy a két érdekelt kormány becslései meg­
lehetősen közel állanak egymáshoz és hogy 
a kisajátítás alá kerülhető földbirtokok 
nagysága jóval kisebb annál a földterületnél 
amit a csehszlovák kormány már megvál­
tott.

Ilyen körülmények között írja a Ma­
tin úgy látszik, hogy létrejön a megegye­
zés.

A delegációk körében a Bethlcn-Benee 
tanácskozást is úgy Ítélik meg, mint amely 
feltétlenül meghozza az ellentétek kiegyen­
lítését. A hangulat általában bizakodó és 
remélik, hogy szombatra, esetleg hétfőre 
eljutnak az elvi megegyezéshez. így a kon­
ferencia még liusvét előtt eredményes befe­
jezést nyerhet.

I Bánság érász terfiletére kérik kiterjeszteni a btcskereki 
adófelszóiamlási bizottság határozatát

Booskerokről jelentik: A bánsági keres­
kedelmi és iparkamara csütörtökön távira- 
b beadványt intézett a közvetlen adók beo- 
i>radi igazgatóságához, amelyben

a becskcfcki adóié'.szólom tusi bizottság­

nak a Bánság egész területére terjedő 
hatáskörrel való kinevezését, kéri-
A kamara ugyanis megtudta, hogy ha­

tásköre mindössze Becskerekre és a bees- 
kereki jáiásra fog kiterjedni, aim a Bánság

többi vészeinek lakossága szempontjából 
rendkívül sérelmes. Távirati beadványai >ur 
.arra kéri a közvetlen adók beogrndi igaz 
gatóságat, hogy a hatáskörét a Bánság v- 
gész területére terjesszék ki.

A kérelem teljesítése elé a Bánság gaz 
tlasaigi köreiben nagy érdeklődéssel tekinte­
nek.

Válságosra fordult Dimitrije 
pátriárka állapota

Az orvosok Ukiögyulladási tüneteket álla­
pítottak meg

Megírtuk a napokban, hogy Dimitrije 
putriárka néhány nappal ezelőtt megbete­
gedett. Az ősz egyházfő gyomorhurutos tü 
netek között betegedett meg, két nappal 
ezelőtt azonban erős láz lépett fel és az 
orvosok újabb betegségi tüneteket állapí­
tottak meg.

Tegnap reggel dr. Potrovies Milojko- 
beogradi főorvos vizsgálta meg u pátrián 
kitt és oz alkalommal megállapította, hogy

a betegnél hiposztctlkus *iidögyullatiás
tünetei léptek lel, a vesében pétiig erős
toxinos folyamat indult meg.

Tegnap délután orvosi konzulion! tilt 
össze és ez alkalommal a beteg állapotát

változatlanul súlyosnak találták.
A nugybeteg beogradi pnlobájálwn nv.i 

reggel újabb konzuliumot tartanuk.

Európában változóan hűvös
és enyhe az időjárás

• • •
Magyarországon erős éjjeli fagyok voltak

Az óceán felől uj depressziós alakulat 
érkezett a kontinensre, amely meleg ten 
geri levegőt hozott. Fruncinországbnn és a 
Rajna vidékén esős lelt az idő. A depresszió 
másodlagos képződménye borulást okozva 
eljutott Magyarországba is. Németország u 
hűvös kontincn úlis légáramlás hatása a- 
latt maradt. A két légáramlat közelsége itt 
is érezteti hatását és az idő ennek követ- 
keztélven mindenütt felhős lett.

Hazánkban a tegnapi nap folyamán vál­
tozatos felhőzet mellett megenyhült az idő, 
ezzel szemben Magyarországon erős éjjeli 
fagyok voltak. Debrecenben a hőmérséklet 
a tulaj mentén mínusz 7 fok alá süllyedt. 
Az idő mindenütt felhős, csapadék azonban 
nem fordult elő.

A meteorológiai megfigyelések szerint

jobbára borult, hűvösebb idő vár­
ható, sokhelyütt csapadékkal.

Noviszádon tegnap délben plusz 14 io 
kig emelkedett a hőmérséklet. Az idő egyéb 
ként változóan felhős és mérsékelten eny­
he.

Az ország többi részében is megeny 
hült uz idő, csak Délszerhiában és Szluvé 
málnai még mindig hűvös és borult. Átlu 
gos hőmérsékletek: minimum Plevlje mi 
nusz 4, maximum Kotor plusz 18 fok.

FIGYELEM I
HONRATH D. D. Snbotlca, KURZ KORNÉL, Novisad 

Rádió ctg hirdetésit olvassa az 5. oldalon
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Lelőtte hivatali feljebbvalóját
egy vinkovcei irodaszolga, mert attól félt, hogy iszákos 

viselkedése miatt elbocsátják az állásából
• •

Másik feljebbvalójára is rá őtt, de a golyó szerencsére
célt tévesztett

Borzalmas gyilkosság történt tegnap­
előtt délután három órakor a vinkovcei já­
rásbíróságon. Ebben az időben az egyik hi­
vatali helyiségben tartózkodott Gavrilovies 
Gázár és Luksics Mi ja, akik a járásbíróság 
tisztviselői. Pontban három órakor egy­
szerre csak lelnvilt az iroda ajtaja és azon 
át a szobába lépett Gécies Iván járásbiró- 
sági szolga, aki a kezében egy Mannlicher 
fegyvert tartott és anélkül, hogy egy szót 
szólt volna, a fegyvert hirtelen felemelte,
1 .uksicsra célzott és lőtt.

A szerencsétlen tisztviselőt, aki aszta­
lára hajolva dolgozott, hátán érte a 
golyó, amely összeroncsolta a tüdőt.

Nyomban a lövés eldördiilése után Gé- 
cics ismét felemelte a fegyvert és mostan 
Gavrilovicsra célzott és lőtt. A golyó ez 
esetben szerencsére célt tévesztett, de Gav- 
rilovics, hogy a gyilkost megtévessze, a 
földre vetette magát és az asztal alá gu-l 
rult. A gyilkos ezután kifutott az irodából 
és elmenekült.

A súlyosan megsebesült Luksicsnak 
még volt annyi ereje, hogy kitántorgott az 
ueeára, ahol összeesett és meghalt.

A gyilkosság hire villámgyorsan terjedt 
el a faluban és csakhamar hatalmas tömeg

verődött össze a járásbíróság körül.
A csendőrség azonnal nyomozást indí­

tott a gyilkos után, akit tegnap délelőtt si­
került is elfogni. Gécics kihallgatásakor azt 
vallotta, hogy csak Luksicsot akarta lelőni, 
mert a

tisztviselő az utóbbi időben azzal fe­
nyegette meg, hogy feljelenti, ha nem 
hagyja abba az iszákosságoL

Gécics ugyanis megrögzött alkoholista, 
aki számtalanscor ittasan jelent meg a hiva 
tál ban és valószínűleg a gyilkosság elkö­
vetésekor is részeg volt.

Oszijekről tegnap délelőtt törvényszéki 
bizottság szállt ki Vinkovcira, ahol megej­
tették a holttest felboncolását. A vizsgáló- 
bíró kihallgatta Gavrilovicsot is, aki azt 
vallotta,

hogy Gécics reá is célzott és lőtt és 
csak azért hagyta olt, mert mikor Gav- 
rilovics a megsebesülést tetette, Gé-i 
des azt hitte, hogy vele is végzett.

A szerencsétlen áldozatot tegnap temet­
ték dl Vinkovd lakosságának részvéte mel­
let. A gyilkost az oszijeki bíróság foghá- 

I zálju szállították.

Borzalmas tűzvész pusztított szerdán
éjszaka Szuboticán • • •

Leégett a Rottmann-féle vasbutorgyár
Este 11 óra tájban eddig ismeretlen, 

okból tűz keletkezett a Cara Lazara utcá­
ban levő Rottmann-féle vasbutorgyárban, a- 
mely Szubotica egyik legnagyobb ipari üze­
me volt. A tűz a gyúr gépházát és az azzal 
kapcsolatos emeletes műhelyépületet telje­
sen elhamvasztotta.

A tüzet este tizenegyóra tájban a já­
rókelők fedezték fel és fcllármázlák a gyár 
őrségét, majd pedig értesítették róla a tűz­
oltóságot, amely Kujundzsics András fő- 
parancsnok vezetésével teljes szerelvénnyel 
kivonult a tűz oltására. A tűz a gyár gép- 
Ilázában keletkezett, és a helyiségben fel­
halmozott gyúlékony anyagokból tá|>ot nyer­
ve rohamosan terjedt úgy, hogy mire a 
tűzoltók megérkeztek, már az egész gép­
ház lángokban állt.

A tűzoltóság azonnal hozzálátott a tűz 
oltásához, főképen azonban a tüzet igyeke­
zett lokalizálni, mert az a veszély fenyege­
tett, hogy a lángok a gépházról átcsapnak 
az anyagraktárra és a szomszédos épületek­
re is. A tűzoltók

előbb kézi fecskendőkkel, utóbb pe­
dig az uj motorfceskendővel pró­

bálták elnyomni a lángokat

az oltás munkáját azonban nagyban meg- 
ncliczitette, sőt csaknem lehetetlenné tette 
a vízhiány, amely miatt már több nagy 
tűznél mérhetetlen kárai voltak a Lakosság­
nak. A gyárépület terén két kul is van, 
de egyiknek a vizét sem lehetett az oltás­
hoz felhasználni, mert az egyik kút u tűz 
középpontjába esett, a másikat pedig nem 
lehetett felnyitni, s igy a fecskendőkkel nem 
lehetett vízhez jutni. Az oltáshoz a közeli 
házak kutjairól szivattyúzták a vizet, a ku­
tak azonban csakhamar kimerültek, úgy 
hogy

a tűzoltóknak, akik életük kockáz­
tatásával valósággal hősies önfelál­
dozással vettek részt az oltásban, 
teliictetienül kellett nézniök a lán­

gok terjedését.
Időközben u tűz átterjedt az emeletes 

épületre is, amelynek a faváza és a műhe­
lyekben felhalmozott nyersanyag lángról,ób­
ba nt úgy, hogy a tűzoltóság viz hiányában 
nem is gondolhatott az épület megmentésé­
re.

Az épületekből felcsapó lángok pirosra 
festették a meny boltozatot és a tűz a város 
legtávolabbi pontjairól is látható lett. Rövid

idő alatt egész tömeg vette korul az ego 
épületet, sőt a szemlélők segítségükre is 
voltak a teljesen lefoglalt tűzoltóságnak az 
oltásban illetőleg a viz szivattyúzásában. 
Éjfél után egy óra tájban Kujundzsics An­
drás tüzoltóíőparancsnok vezetésevei ot el­
szánt tűzoltó behatolt az emeletes épületbe, 
amelynek a teteje és oldalfalainak ^alkat­
részei hatalmas lángokkal égtek. A tűzoltók 
csákányokkal akarták megközelítem és szét 
verni a tűz fészkét, de csak rövid ideig 
dolgozhattak, mert a lángok elpusztították 
a menyezetet, a tűzfal beomlott és az égés­
től meggyengült menyezet bedőlt. A geren­
dák és a fatörmelékek a földszinten dol­
gozó tűzoltókra hullott és öt tűzoltót meg­
sebesített.

A legsúlyosabb Slczák Zakariás 
csővezető sérülése, akit valósággal 

betemetett a kőhulladék.

Slezákot életveszélyes helyzetéből Ku­
jundzsics András főparancsnok mentette 
meg, aki élete kockáztatásával kiszabadí­
totta a törmelékek és az üszkös gerendák 
alól Slezákot. A mentésközben maga a fő- 
parancsnok is égési sebeket szenvedett.

Megsérült még llanák András őr­
parancsnok, továbbá Szekeres Be­
nedek és Gabrics 1' élix tűzoltók.

Az emeletes épületben több munkahe­
lyiség volt, amelyek közül a festőműhelybe* 
voltak elhelyezve a leggyulékonyabb anya­
gok. A tűz három irányban is terjedni kez­
dett, a tűzoltók azonban vissza szorították 
a lángokat és hosszú fáradtságos munka 
árán lokalizálták a tüzet. Megmentették az 
öntődét, a festőműhelyt és a többi gyárépü­
leteket, úgy hogy csak a gépház és az eme­
letes gyárépület pusztult el. A tűz martalé­
ka lett a gépműhely eszterga és gyalu pad­
jai, a réz és festőmtilielyekbcn elhelyezett 
áru és a leégett épületek teljes liercndczé- 
se. A tűz oltását és lokalizálását kizárólag 
az tette lebe.övé, hogy az időközben üzembe 
helyezett motorfecskendő a l'ekete-iélv lür- 
dő kútja elegendő vízzel látta el.

A tűz oltása reggel hat óráig tartott, az 
elpusztult gyárépületnél azonban péntek dél­
utánig tüzőrség marad. A kárt, amely biz­
tosítás révén megtérül, pontosan még nem 
lehet felbecsülni, a hozzáértők véleménye 
szerint azonban megközelíti az egymillió 
dinárt.

A gépházban, ahol a tűz keletkezett 
délután öt órakor fejeződött be a munka 
A munkások eltávoztak és 1 »ezárták az épü­
letet, igy egyelőre még nem lehet megállapi 
tani, hogy mi okozta a tüzet. A tüzvizs- 
gálatot csütörtökön délelőtt tartotta meg egy 
városi bizottság, amelynek tagjai Kujun­
dzsics tűzoltói'őparuncsnok, Cankovics Mi 
odrag bűnügyi rendőrkapitány és városi 
mérnökök voltak.

A világhírű PHILIPS
Rádió gyártmányok Készülékek, hangszórók
6-tól 12 hónapi részletre kaphatók
ALTERN O-RELAIS műszaki vállalatánál novisad

Telelőn 24-14, 24-27

I Mlotliai liiiiiiiiii Hintette i bis 
tstiiel illőit sitirabiiizsai «gebt

Csütörtökön délelőtt tárgyid La u szu- 
boticai törvényszék dr. Vusziljevics taná­
csa Cérna Etelka, Nagy Etel és Rekecki <lá 
nos sztarakailjizsui lakosok bűnügyét, a 
kiket hamis tanuzás és hamis eskü bűntet­
teivel vádol az ügyészség. .Cérna Llelkin, 
és Nagy Etelka a múlt év végén esküt tettek; 
a szuboticai törvényszék előtt, hogy a Ivár­
ni adrendii vádlott Rekecki .János nem tar­
tozik Nyerges Antal aztai akanjizsai gaz 
dálkodónak, aki Rekeckit perelte. A két 
asszony esküt tett arra, hogy Nyerges ki 
jelentette előttük, hogy Rekecki kifizette 
tartozását.

A csütörtök délelőtti tárgyaláson a 
bíróság a bizonyítási eljárás befejezése u 
tán felmentette a vádlottakat, mert nem. 
voll ellenük elegendő terlielő bizonyíték) 
Dr. Máties ál lain ügyész semmiségi (Mínusz 
szál élt és az Ítélet revízióját kérte
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Ujrendszerü hatalmas 
búvár hajókkal kísérleteznek 

Angliában
Londonból jelentik: Az admiralitás, az 

újonnan készült Tersens nevű burárhajóval 
Tizulám erű lesi gyakorlatokat végeztet a skó­
ciai Garbót folyón, amely rendkívül mély 
és mégsem járnak benne hajók. Az uj bu- 
Wirhajó méreteit és felszerelését titkolják, 
esak annyit tudnak róla, hogy személyzete 
.százharminc főből áll. A hajó úgy tüzér­
ségi felszerelés, mint merülési képesség te­
kintetében minden eddigi tengeralattjárót 
■essze felülmúl. A hajóépítő műhelyekben 
hat további tengeralattjáró áll építés alatt, 
amelyeket rövidesen szintén kipróbálnak.

Mi az Odol?
Az Odol nem közönséges szájvíz, 
hanem kellemes antiszeptikum. 
Mindennapi használata lehelletiinket 
állandóan tisztává és üdévé teszi. 
Erős fertőtlenítő hatása meggátolja 
az erjedést és rothadást okozó 
gombák fejlődését, melyek fogain­
kat megtámadják és elcsúnyitják. 
Az Odol fogainkat széppé és 
egészségessé s ezáltal életünket 
oromteljessé teszi.

Protics ezredesnek halálsejtelmei 
voltak az ohridi csónak­

katasztrófát megelőző napon
A csónak csak tiz utas befogadására alkalmas s a 

halálos kirándulás alkalmával huszonhatén helyezked­
tek el benne. - Még nem találták meg Krsztics 

Dragoljubné holttestét
Az ohridi borzalmas csónakkal ászt róla, 

amelynél kilenc ember lelte halálát s amely­
ből a Reggeli LJjság is részletesen beszámolt, 
még most is izgalomban tartja az ország la­
kóságát. Nagy részvét nyilvánul meg a ka­
tasztrófa áldozatainak hátramaradottjai i- 
nánfc s általános megdöbbenést keltett krsz- 
ties Dragolyub korcsai konzuli titkár tra­
gikus sorsa, aki feleségét vesztette el a ha­
lálos csónakkirándulás alkalmával.

A szerencsétlen asszon) holttestét mind 
ezielvig nem sikerült megtalálni s való­
színűnek tartják, liogj' a holttest a tó­
sziklái között akadt meg.

Klsöiiek krsztics Dragolyubné esett a 
vízbe. A szerencsétlen asszony, aki nem tu­
dott úszni, kétségbeesetten kiáltott segítség­
ért és segély kiállásaira kaliesanin főszolga- 
hiró ugrott a vízbe, aki megakarta menteni 
az asszonyt, ez azonban olyan görcsösen ka­
paszkodott bele, hogy Kalicsaiiint is a viz

alá nyomta. Ugyanez a sors érte azután Ko- 
vuesvv ivs tengerészt is, úgy hogy mindhár­
man a vízbe fúltak, l’foties ezredes, aki a fe­
délzeten állott, a csónak hirtelen fordulása 
miatt a csónak széléhez ütődött és súlyosan 
megsebesült.

Amikor 1‘rotics a vízivé esett, mar esz­
méletlen volt, úgy hogy <i következő pil­
lanatban eltűnt a hullámokban.

Érdekes egyébként, hogy 1‘rotics ezre­
desnek halálscjtvlmei voltak a katasztrófát 
megelőző napon.

Úgy érzem, mondotta feleségének, 
hogy valami nagy szerencsétlenség log érni. 
Azt hiszem, legjobb volna, hu elkészíteném 
a végrendeletemet. \ katasztrófát megelőző 
estén több barátját egy ohridi vendéglőbe 
hívta s ez alkalommal igy szólt hozzájuk:

Gyertek, igyatok az én egészségem­
re ,hátha ez, az utolsó alkalom, hogy meg­
vendégelhetlek benneteket.

A noviszádi tóm. kath. hitközség háromemeletes 
bérpalotájának építkezése

Nyolc nap előtt még ott állottak a tem­
plomudvarban a két emberöltő előtt épült 
házuk és ma már lllnvucs név alatt ismert
házuk eltűntek és nyolc nap múlva az egy­
emeletes, a kántoriak épület is el fog tűnni, 
h°gy megkezdődjék a méreteiben is impo- 
aáns liáromcmcletcs bérpalota építése. A 
novis/ádi vállalkozóknak alkalmuk nyílik e- 
«e.ii építkezésnél bebizonyítani, hogy az épít­
kezést a nagyvárosokban szokott módon 
hajtsák végre, mert a három urnára nyíló és 
*1-1 méter uccui homlokzatú épületnek ez. 

*‘vi november hó l-évvl lakható állapotban 
teljesen készen kell állania.

A bérpalota földszintjén üzleti és irodai 
«■elokra alkalmas 24 helyiség nyer elhelye- 
zv-sl, mig az első és második emeleten egyen­
lő beosztásban 4 4 négy szobás, <1 it há-
romszobás uccui lakás és 1 I két szobás 
“dvnri lakás, a harmadik emeleten pedig II 

1,11,1,1 szobás uccui és I két szobás udvari

lakás nyer elhelyezést, fürdőszobával és az 
összes mellék helyiségekkel. Az összes 4 szo­
bás lakásokban Narag melegvízfűtés lesz.

Az épületnek a templomudvar felöli ré­
szén minden lakás erkélyes és e részen 2 ka­
pubejárat, inig a Ruzsics és l elecski uccui 
részen 1 l külön bejárat lesz és emeletso­
ronként minden két lakáshoz cg) lépcsőhöz 
van tervezve, úgy hogy a bérlők egymás la­
kása előtt nem járnak, minden bérlő közvet­
lenül a iópcsőiiáizból jut a lakosztályába. 
Minden lépcsőházhoz külön tchcrlilt épül a 
tüzelő anyag lelszállitására. \ padláson 
nyernek elhelyezést a inasokon) link a szárí­
tó és vasalóhelyiségek, azonkívül minden la­
káshoz és üzlethelyiséghez megfelelő pad­
lás és pince rész tartozik.

Az uj bérpalota a Kralj 1‘etar uccára 
nyúló háromemeletes hitközségi hévlinzznl 
egy vonalba esik és a tcmploinudvur leié 
vcá »0 méter egyenes főutat alkot. \z ösz-

szes emeleti lakások konyhái a lépcsőházból 
is megközelíthetők és minden lakásnak kü­
lön poroló balkonja lesz az udvari részen.

Osztojics polgármester inter­
venciójára likvidálják az ellen­
téteket a szuboticai villany­

telep és a magánszerelők között
• • •

A villanytelep bekapcsolja a kisiparosok 
szereléseit

Úgy az üzlethelyiségek, valamint a la­
kások I. évi november hó I -ével bérbe ve­
hetők és erre vonatkozólag lapunk mai >zár 
mában megjelent \ersenytárgyalási hirdet­
mény nyújt tájékoztatást.

A szuboticai villanyszerelő kisiparosok 
több éves harcban állnak a villany teleppel, 
amely a múltban nehézségeket támasztott a 
magán szerelők által szerelt x illan) bekap­
csolásánál. \ magánosok emiatt a szerelési 
műnk kát nem merték a kisiparosokra bízni, 
akiknek az egzisztenciáját veszélyeztette a 
villany telepnek ez az eljárása. A kisiparosok 
érdekeinek megvédésére eleinte értekezlete­
ket tartottak, utóbb az ipartestület utján, 
próbálták orv osoltatni sérelmeiket, legutóbb 
pisiig küldöttségek utján kérelmezték Szu- 
botica város vezetőségénél, hogy intézze el a 
szuboticai villanyteleppel a régóta húzódó 
kérdést, inert a villany telep eljárása miatt a 
villanyszerelő kisiparosok ugxszólván telje­
sen munkanélkül maradtak.

Mint értesülünk, ebben a régóta húzódó 
ügyben a legutóbbi napokban kedvező for­
dulat állott be. Osztojics Szeliiuir polgári 
mester ugyanis, aki azon van, hogy végleges 
sen rendezze a városnak a v il lány teleppel 
fennálló összes elintézetlen ügyeit, interve­
niált a villan)gyár igazgatóságánál, hogy inéi 
tányosan, az iparosság érdekeinek megfele­
lően rendezze a kérdést. Osztojics polgár­
mester intervenciójának már is eredménye 
mutatkozik, amennyiben a villanytelep igaz­
gatósága nyilatkozatot tett közé, amelyben 
tudomására hozza úgy a lakosságnak, mint 
a kisiparosoknak, hogy semmiféle nvhézsé- 
ket sem támaszt a magán szerelők által vég­
zett szerelési munkák bekapcsolásánál.

Az iparosok körében nagy megelégedést 
keltett a villanyftelep nyilatkozata, a város 
és a villanytelep szerződésében azonban van 
egy pont, amely szerint a szuboticai villany- 
telepnek árjegyzékét kell beterjesztenie a 
városhoz azokról az anyagokról, amelyeket 
a szerelések bekapcsolásánál ad. A villany­
telep és a város szerződése harmincöt évvel 
ezelőtt készült, a villunytclep eddig még e- 
gyctlen egy esetben sem terjesztette be a 
városhoz az árjegyzékét.
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Milyen újabb részleteket mond 
a médium a düsseldorfi rémről?
Winterry, a kitűnő jugoszláv pszichografologus és hip­

notizőr, Budapesten átutazóban szenzációs hipnotikus
kísérleteket végzett

Winterry, a kitűnő jugoszláv pszicho- 
graíologus és hipnotizőr nemrég átutazott 
Budapesten, ahol érdekes hipnotikus kísér­
leteket végzett egy hires pesti médiummal.

Winterry ez alkalommal a düsseldorfi 
rém cselekedeteit elevenítette fel, amelyek­
ről a kísérletek megkezdése előtt ezt mon­
dotta : '

— A tettest már rég elfoghatták volna, 
— mondja — ha a rendőrség hitelt ad azl 
első levélnek. Ám mikor befutott az igazi le­
vél, amelyben a kéjgyilkos pontos helyszíni 
rajzott küldött, már vagy százötven hamis 
levél feküdt a rendőrségen, amelyek mind 
félrevezették a nyomozást. Jellemző tünet, 
hogy az embereken valóságos nagyzási má­
nia tört ki, békés, a légynek s,e vétő földmi- 
vesek, kereskedősegédek írtak névtelen le­
veleket a rendőrségnek, amellyel tudatták, 
ihogy ők szúrják le a magános nőket. ... J 
Több ilyen levélírót fülöncsiptek. A „véreng 
ző fenevad“ azután, mikor kinyomozták, i- 
jedten bujt a felesége szoknyája mögé ...

— Ki lehetett az igazi gyilkos?
— ö maga is jelentkezett. Valószínűleg 

hiú fráter lehet, mert roppantul bántotta az 
önérzetét, hogy másokat fogtak gyanúba, 
sőt egyeseket le is tartóztattak. A gyilkos 
ekkor szinte sértődötten irt ismét a rendőr­
ségnek és beküldötte a pappendelli gyilkos- 
iság tervrajzát. A rendőrség csak ekkor kez­
det érdemlegesen foglalkozni a dologgal./ 
Mikor pedig a gyilkos látta, hogy elhanya­
golják, dühös levelet irt, amelyben tiltako­
zott a szemtelen, szájhős konkurrencia el­
len. Akár egy primadonna, olyan féltékeny 
veit a sikereire...

A rendőrség pedig résen áll.
Időközben megérkezik Winterry' médi­

uma. Sovány, sápadt fiatalember, a magán­
életben könyvelő, egy hipnotikus estén is­
merkedtek össze és azóta együtt dolgoznak. 
A szoba közepén foglal helyet. Winterry 
csak végigsimit a homlokán, máris alszik. 
Egyre mélyebb transzba hozza. És ekkor a 
kezébe adja a tervrajzot :

— Ez a Düsseldorf környéki gy ilkosság 
tereprajza. Nézze meg jól... itt végzett e- 
gyik áldozatával a gyilkos... ön ott van 
most a helyszínen ... látja az egészet... ott 
áll, egészen a közelükben ...

— Karonfogva jönnek... — mondja hal­
kan a médium —- erősen alkonyodik... ,a 
nő azt mondja: „Térjünk máj- vissza ... ké­
ső van ...“, de a férfi...

Most fuldokló ijedelemmel kapkod le­
vegő utón. A jelenlevő orvos azt tanácsolja, 
hogy ébresszék fel, hadd pihenjen, de Win­
terry tovább dolgozik. A médium pedig a 
szemünk futtára lejatsza az egész gyilkos­
ságot:

— ... a férfi átkarolja és szerelmes sza­
vakat sugdos a fülébe ... csókolódznak ... 
az ut kereszteződéséhez érnek... a nő át 
akar térni a széles útra, de a férfi szinte erő 
szakkal huzza a sűrű felé...

Itt ismét szünetet kellett tartani, ariy- 
nyira rosszul lesz, aztán filmszerű gyoraa- 
sággal peregnek a drámai jelenetek:

— A kis tisztáson újra átöleli... a ka­
bátja alól tört ránt elő és... teljes erejéből 
a nő hátába szúrja... a leány segítségért 
kiáltoz... a gyilkos pedig vadul szurkolja .. 
borzasztó mennyi vér...

Winterry sürgetően kérdezi:
— Mit csinált ezután a gyilkos?
— Elásta a holttestet egy bokor tövé­

ben ... aztán ... elsétált a közeli dombig, a- 
hol autó várakozott rá... ö maga vezeti

— Senkivel sem találkozott ?
— Egy lélek se jár errefelé... kihalt a 

környék ... hetven kilométeres sebességgel

sárga 1 lázba hajt 
a felesége nyitja

száguld . .
— Hová?
— Düsseldorfba!
— Ott is lakik?
— Igen . .. egy nagy 

be ... saját garázsa van .. 
ki a kaput.. .

— A felesége?
— Igen! Családja van... két gyerme­

ke... most egyenesen a fürdőszobába siet, 
megmosakszik és az asztalhoz ül... vacsora 
várja ... az asszony idegesen kérdi, hogy 
hol járt... v eszekednek ... a gyilkos gyá­
ván meglapul és eszik ... a felesége nagyon 
energikus ... szemére hányja, hogy délután 
többen keresték... és hogy elhanyagolja a 
hivatalát..

— Mi a foglalkozása?
— Nem tudom... a szobában sok fest­

mény lóg... saját képei...
Hogy néz ki?

— Középtermetű ... szőke ... rövidlá­
tó ... olvasáshoz pápaszemet használ ... na­
gyon elegáns .. .

Hány éves ?
Harminckettő . .. harmincöt körül... 

elől két aranyfoga van . .. és a bal arcán kis 
forradás.. .

— Hogy viselkedik a családi körben?
Imádja gyermekeit... a cselédet fel­

pofozni, mert goromba volt a kislányhoz... 
lefekvés előtt csokoládét dug a szájukba és 
imát mondat velük ... eléggé gazdag ember... 
csak a feleségétől fél, aki valóságos sár­
kány ...

A médium ájul tan hanyatlott hátra. Sür­
gősen föl kellett ébreszteni. Csak hosszas 
keltés után tért magához.

Á— Egy pohár vizet, suttogta fárad­
tan és halálos kimerültség ült a szemeiben. 
Nem emlékezett semmire.

Járt valaha Düsseldorfban? kér­
deztük tőle, amikor jobban lett.

Soha felelte nyugodtan. Debre­
cenben születtem és Zágrebban voltam al­
kalmazva egy hajózási társaság irodájában...

Hallott valamit a düsseldorfi gyil­
kosságokról ?

Igen, olvastam a lapokban... dk1 
őszintén szólva, nem nagyon érdekelt a do­
log ... irtózom az ilyen rémdrámáktól...

Hatvannégy órát akar szünet nélkül tamburázni 
Beográdban egy zágrebi borbély

Nagy érdeklődés kiséri a legújabb távprodukciót
kezdte meg az érdekes produkciót.
Matijevieset előzőleg orvosilag is ineg-

Hétfőn reggel kezdte meg a beográdi 
Imperial szállodában Matijevics Drágán zá­
grebi borbély érdekes távprodukeóját. A bor 
bély ugyanis, aki nemrégiben Zágrebban is 
fellépett,

egyfolytában hatvannégy órát akar tam- 
bunázni

és Ledovszky távzongorámüvész példáját kő 
vetve ez idő alatt még az alvásról is lemond. 
Matijevics produkciója nagy érdeklődést vál­
tott ki a beográdi közönség soraiban és már 
a tegnapi nap folyamán is tömegesen láto­
gatták az emberek az Imperial szálloda kti- 
lönszoháját.

Egyik ismerőse gitár kísérete mellett

vizsgálták és miután megállapították, hogy 
teljesen egészséges s igy a produkciót ve­
szély nélkül végrehajthatja, megadták neki 
az engedélyt. A borbélynak egyébként igen 
jó étvágya van és

a távtainbunázás alatt óriási adag pe­
csenyéket fogyaszt el,

amelyeket gitározó társa tesz a szájába. Ma­
tijevics egyébként reméli, hogy péntek esté­
re, amikorra a produkció terminusa lejár évs 
bizonyára eszméletlenül fog összeesni, nagy 
számú közönség vesz majd részt a „záró­
ünnepélyen“.

Százharmincéves rablóhistória vége

Palermoban két éve folyik az a pör, a 
melyet a szicíliai Maffia ellen indítottak. A 
Malfiu 1800-ban alakult azzal, hogy fenn­
tartsa a rendet. Később azonban veszedel­
mes titkos társasággá alakult, amely 1 :i()

évig terrorizálta egész Szicíliát. A Maffia 
utolsó tagjainak bünpere két éve folyt Pa- 
lcrmoban és most nyert befejezést a vádlot­
tak elítélésével.
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A titeli csendőrség elfogott
egy lókötő cigány karavánt

• • •

\ karavánt bekísérték a növi szadi bíróság 
fogházába

A titeli csendőrség tegnap egy cigányok 
ból álló társaságot fogott össze, amely kü­
lönböző lopásokat követett el a környé­
ken. A csendőrök épen őrjáraton voltak, 
amikor egy nagyobb cigánykaravánra vál­
tak figyelmessé. A cigányok egy kocsit haj­
tottak, amelyben két gyönyörű ló volt be­
fogva. A lovak értéke meghaladja a tizezer 
dinárt. A csendőröknek gyanús volt az, hogy 
a cigányok ilyen kőt szép lovat fogtak a 
kocsijukba és ezért az egész társaságot be­
kísérték a csendőrállomásra, ahol a járlat- 
kvelck bemutatását követelték tőlük. Kide­
rült, hogy' a járlatlevclek hamisítva voltak, 
ezenfelül pedig az, hogy a cigányok

a lovakat egy titeli földbirtokostól 
lopták s nehogy valahol felismer­
jék őket, a lovak lábait sötétbar­

nára festették.

A csendőrök azonnal terpentinnel le­
mosták a lovak lábait és ez alkalommal a 
lovak eredeti színe került napvilágra. Ezek 
után a cigányok részletes vallomást tettek 
és elmondották, hogy a lovakat egy titeli 
földbirtokostól lopták el. A csendőrség a 
noviszádi törvényszék fogházába kisérte a 
cigány karavánt.

A vrsaci önkéntes tűzoltó-
testület közgyűlése

• • •
Bemutatkozott az újonnan megszervezett 

tüzoltózenekar

\ napokban tartotta meg a vrsaci ön­
kéntes tüzoltótestület rendes évi közgyű­
lését a tűzoltólaktanya tanácstermében, a- 
mely ez alkalommal zsúfolásig megtelt részt 
vevőkkel. A közgyűlést Petrov les Mihály 
egyleti elnök nyitotta meg lelkes szavak­
kal, majd Petrovies Alekszandar alparancs- 
nok részletesen beszámolt a testület múlt­
évá működéséről. A statisztika szerint az 
elmúlt évben Vrsacon negyvenöt tüzeset 
volt. Külön kimutatás számolt be a szol­
gain li viszonyokról. Ebből kitűnt, hogy az 
egylet legidősebb tagja 1 homas Antal se­
gédtiszt, aki már negyvenhárom éve szolgál 
önfeláldozóul! a közért és nem kevesebb 
mint üti] tüzeseinél vett részt.

\ pénztárnoki jelentés után a közgyűlés 
megadta a felmentést, majd f rühaut Ká­
roly, a bánáti tűzöl Lószövetség kiküldötte 
járási l űz fel ügy elő, kiosztotta a szolgálati 
érmeket. Kirchner Ernő parancsnok és 
Fleck Ferenc szakaszvezető harmincéves,
Ilass József őrsparancsnok Liz éves, (.mo­
ther György őrsvezető, Nagy István és 
Sehmieh Károly műszóknak, valamint Zsi- 
ványi Ferenc szivattyús 5-5 éves szolgálatért 
kapta-? érmeket. Egyleti kitüntetést nyer­
tek: d(M tűzesetért Márk lápét szivattyús, 
200 tűzesetért Petrovies Alekszandar alpa- 
rnnesnok és Nikasinovics Milan szakasz ve­
zető, |()() tűzesetért: Günther György és 
Schmidt Márton őrsvezetők. Az egyletnek 
újonnan szervezett zenekara ez alkalommal 
lépett, fel először a nyilvánosság előtt, a- 
inennyihcn a közgyűlés után hangversenyt 
rendezett, amely az esti órákig tartott.

— A Polgári* Magyar Daloskör felkéri 
a választmány tagjait, hogy április 5;iken 
este a Trombita vendéglőben megtartandó 
közgyűlést előkészítő értekezletre mcgjeien- 
m szíveskedjenek.

Deszkát, lécet és épületfái
IgKQlcBbban Tj.tax.lhM L I § I C- FATELEPEN

Temertnt ut, csatoniín túl *^1

Philips részletosztály
A vevőközönség kívánságára elhatároztuk, hogy a közvetlenebb érintkezés 
érdekében Subotlcán speciális részletosztályt állítunk fel, melv az összes

PHILIPS
gyártmányokat közvetlen a vevőknek rendkívül kedvező .részi et­

il z e t é s 1 feltételek mellett szállítja.

6-12 havi részlet
Kérje részletesen kidolgozott speciális ajánlatunkat.

6 hónapi részletnél felér nélküli
Használja ki az alkalmat, mert pénzéért Igazán kiváló árut kap.
Helyi ügynökök felvétetnek ! Csak Philips kűtlevél érvényes!

• PHILIPS A. 0. BEOGRAD •
Részletes felvilágosítással szolgál Philips megbízásából:

KONRATH D. D. SUBOTICA
Novisadi főlerakat: KURTZ KORNÉL, JEVREJSKA 16

Belacrkván elfogtak egy női 
tolvaj bandát, amely régóta fosztogatta

az üzleteket
a a •

A három asszonyt a rendőrség letartóztatta
Egyes belacrkvai kereskedők már hosz- 

szabb ideje panaszkodtak, hogy a hetipiacok 
alkalmával az üzletekben beálló élénkebb 
forgalmat

egy tolvajbanda ügyesen kihasználja és 
ilyen alkalmakkor különböző áljut tün­
tet el az üzletből.

A kereskedők sokáig figyelték vevőiket 
mig végre tegnapelőtt Fuchs Janos belacrk­
vai kereskedő üzletében sikerült a tolvajo­
kat ártalmatlanná tenni. A rendőrség meg­
állapította, hogy a fosztogatók Hajakov Szó­
lnia, Vlajics Bi,szerka és Eazarov Zorka nap 
számosasszonvok. A barom vakmerő tol­
vaj letartóztatása igen érdekes körűimé-v 
nyék között történt. Fuchs János kereske­
dő ugyanis már régebben gyanúba vette a 
három asszonyt, akik igen gyakran lordul- 
tak meg üzletében és sokat válogattak a 
posztók és kelmék között, azonban rend­
szerint bevásárlás nélkül távoztak az üz­

letből. \mikor most legutóbb is ugyanez a 
három asszony jelent meg Fuchs üzletében 
és alkudozásokba bocsátkozott a kereske­
dővel,

váratlanul betoppant az üzletbe egy 
papu esős asszony, aki az egyik nőben 
ielismerte a tolvajt, aki tőle nemrég pa­
pucsot lopott.

Csakhamar nagy vitatkozás és csődü­
let keletkezett az üzletben, mialatt az ár­
tatlanságát hangoztató asszony

két, társnőjével együtt, a pulton heve­
rő posztóv egekből néhányat eltüntetve, 
kifelé igyekezett.
Az éber kereskedő azonban észrevette 

a lopást és az időközben a helyszínre ér­
kezett rendőrnek adta at a veszedelmes tol­
vajunkét, akikről időközben kiderült, hogy 
más belacrkvai üzletekben hasonló módon 
követtek el lopásokat.

'■mtv i-vtitó ;j ^ * M I

mín mii tivoitai mm
Oinepélyesio Vili Budapesten

to*
Budapesten ma mutatják be először 

a telehort

Budapestről jelentik: Mihály Dénes 
áiiök, a távolbalátó készülék feltalálója 
Tjuip délelőtt Budapcsre érkezett, hogy 
magyar főváros közönségének olsőizben 
mutassa világraszóló találmányát, a tá- 
Iháláló készüléket. A keleti pályaudvar 
kezési oldalán délszaki növényekkel és 
szí ókkal <li.szi tett külön váróteremben,már 
val a bécsi gyors megérkezése előtt nagy 
meg gyűlt össze. A fogadtatásra a .fóviár 
s, az egyetem és Mihály Dénes szül óvá­
sa, Gödöllő is elküldte képviselőit.

Amikor Mihály Dénes feleségével és ti 
úrnőkéivel kiszállt a vonatból, a több.száz 
nyi tömeg lelkes ovációban részesítette, 
síinek Gutterimith János, a feltalálók e- 
esülcténck elnöke üdvözölte, majd Sebul- 

Bertalan .székesfővárosi főjegyző a Vo­
ltos tanácsa és közönsége nevében kö­
rülötte. Endre László dr. gödöllői loszol-

gabiró Mihály Dénes szülővárosának üdvöz­
letét tolmácsolta. Az egyetem és a főisko­
lások szövetsége kiküldötteinek üdvözlése 
után Mihály Dénes autóba szállott és Gellert 
szállóbeli lakására hajtatott.

A telehort tegnap felszerelték a Gel­
lert szállóban és Mihály Dénes ma délután 
5 Órakor, továbbá este 9 órakor mutatja be 
találmányát meghívott közönség előtt. A 
nagyközönség előtt történő bemutatás jö­
vedelmét a feltaláló gyermekjóléti intézmé­
nyek felségéiyezésere ajánlotta fel.

— Borzalmas vasúti szerencsétlenség 
Kolumbiában. Nevvyorkból jelentik: Az As­
sociated Press közli a kolumbiai Bogotából, 
hogy egy tehervonat kisilott, tiz ember meg 
halt, tizen megsebesültek. \ mozdony lezu­
hant a töltésről, az. utána következő kocsik 
egymásra borultak és teljesen összetörtek.

Müncheni sörcsarnok 
Eredeti bécsi „Heuriger“ zene

Elsőrangú konyha, kltnnő Italok.
Nyitva reggel 2 óráig
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Kinevezések és áthelyezések a Dunabánságban
Beogradból jelentik: A j>é1izügvminisz- 

tér Raducsevics Ljubomir és Bojovics Lju- 
tvomir bcogrudi udóhivalalnokokat u pan- 
•csevoi adóigazgatósághoz segédtisztekké ki­
nevezte.

A pénzügyminiszter Pursies Józsefet a

j Szávai Bánság pénzügyi titkárát hasonlói 
minőségben a Dunubánság pénzügyigazgat 
tóságálioz helyezte át.

A kereskedelemügyi miniszter Bubulo 
Péter nisi gimnáziumi tanárt a szuboticai 
kereskedelmi akadémiához helyezte át.

A szuboticai ipartestület küldöttségileg képviselteti
magát a dunabánsági iparosok noviszádi gyűlésén

• * *

Külön kamarákba tömörül az iparosság
Az ország iparosai körében mozgatom 

indult meg, hogy az iparosság külön kama­
rákba tömörüljön. A dunabánsági ipartes­
tületek ebben az ügyben vasárnap Noviszá- 
don nagy értekezletet tartanak. A szuboticai 
ipartestület tegnap este Brkics Káhnán el­
nöklete alatt ülést tartott, amelyen elha-r 
tár ózta, hogy

a vasárnapi értekezleten küldöttségileg 
képviselteti magát.
Az ipartestület* megbízást adott a kül­

döttségnek, hogy saját belátása szerint fog­
laljon állást ebben a kérdésben. \ küldött­
ség tagjai a következők: Brkics Kálmán el­
nök, ifjú Fiszter Gusztáv, Gabrilov Gyuriéit 
alelnökök és Grcsics Lajos építész.

Próbarepülést végzett tegnap a »Graf Zeppelin“
I'riedrichshafenból jelentik: Tegnap vé­

gezte a Graf Zeppelin első idei próbarepülé­
sét. A kísérletezés befejezése után Lah- 
mnnn kapitány az érdeklődőknek kijelen­
tette. hogy a munkálatok során alkalmazott

újítások teljesen beváltak.
A tegnapi próbarepülés során, a prog­

ramba vett kísérletek sokkal rövidebi) idő 
alatl folytak le, mintahogy eredetileg vár­
táit.

Hírek a román hadügyminiszter lemondásáról
Bukarestből jelentik: A lapok közlést- I 

«♦zerint Cihoski tábornok hadügyminiszter I 
állítólag lemondott. Amennyiben elhatározó- *

Küldöttség a szuboticai 
polgármesternél

Tegnap délelőtt a Wilsonova uccu la­
kóiból áJlő tiz tagú küldöttség kereste fel 
Osztojics Szelimir polgármestert és u piac- 
rendező bizottság határozatára hivatkozva 
kérte a termény és szczongyümölcspiaenak 
visszahelyezését a Wilsono\ a uccába. Osz­
tojics Szelimir polgármester megígérte u 
küldöttségnek, hogy tanulmányozza a kér­
dést és lehetőség szerint teljesíti, annál in­
kább, mert a tej és tejtermékek árusai kér­
ték a Szudarevies ueoába való visszahelye­
zésüket, mivel a mostani piacon a por be­
lepi árujukat.

%

Április végéig érvényesek 
a kettősbirtokosok határátlé­

pési igazolványai
Ezentúl a rendőrség fogja kiadni az igazol­

ványokat

Mint Szuboticúről jelentik, ezentúl u 
kettősbirtokosok határátlépési igazolványait 
mái nem n szuboticai vámhivatal, hanem 
a rendőrség fogja kiállítani.

\ régi határátlépési igazolványok
április végén hatályukat vesztik.

A szuboticai határrendőrség még nem 
kapott utasítást az uj igazolványok kiállítá­
sára, valószínű azonban hogy ez az intézke­
dés még a tavaszi munkálatok megkezdése 
előtt megtörténik.

—- Kiveszett egy karkötő-arany óra a 
Nemacsku ucca, Futaki ul és a Kralja Petra 
uecák közti városrészen e hó 3-án délután. 
\ megtaláló szíveskedjék az órát Priraor- 
-.zku uccu 35. alatt átadni, hol illő jutulom- 
ban részesül.

sát meg nem változtatja, munkakörét ideig 
lenesen Maniu miniszterelnök tölti be.

Az oda-moll takarékpénztár 
csődugye a szuboticai 

törvényszék előtt
A szuboticai törvényszéken dr. Bosko 

lvan tanácselnök, u csődbíróság referense, 
tegnap egész nap tárgyalást tartott az ada- 
moli takarékpénztár csődügyében. A teg­
napi tárgyalásra beidézték dr. Woll Gyula 
igazgatót , továbbá a takarék pénztár egész 
tisztviselőkarát és a hitelezőket. A tárgya­
lást folytatják.

------ II—II

Több mint félmillió dinár folyt be 
Szuboticán fogyasztási adó elmén
A szuboticai városi fogyasztási hivatal 

kimutatása szerint a múlt hónapban 600.001) 
dinár folyt be fogyasztási adó címén. Ebből 
az összegből csaknem 250.000 dinár a piaci 
helypcnzillelék. A helypénzek most igen ma­
gasak s így a városnak lényegesen több jö­
vedelme van, mint eddig.

Pontos és 1
folytatólagos

kézbesítést csak úgy biztosíthatunk, ha 
előfizetését ideiében

megújítja
Postai befizetési lapot már küldtünk

OjemeliUtságmmwm

A legfrissebb híreket úgy tudod meg. 
Ha a REGGELI UJSÁG-ot megveszed.

Vakmerő rablótámadás 
a páris-bordeauxi gyors­

vonaton
Harisból jelentik: A Bordeaux és Haris 

között közlekedő gyorsvonaton az elmuit 
éjszaka egy ismeretlen férfi, aki valószínű 
leg külföldi volt, megtámadott és megsebe­
sített egy fiatal hölgyet. A hölgy kiáltozást 
ra az utasok segítségére siettek, mire a tá 
madó a fülke ablakán keresztül kiugrott a 
nyolcvan kilométeres gyorsasággal robogó 
vonatból. A sebesült ‘hölgyet Parisba való 
megérkezése után kórházba szállitolták, a 
merénylőt eddig nem sikerült k ezreken tout

A francia jobboldali sajtó 
a szovjettel való diplomá­
ciai viszony megszakítását 

követeli
Parisból jelentik: /X szélsőjobboldali la - 

berté nap-nap után követeli, hogy a francia 
kormány szakítson a szovjettel.

A lap legujóbbi számában Aymarol, a 
köztársaság elnökéhez intézett nyílt leve­
lében megismétli ezt a felhívást és rámu­
tat arra, hogy a szovjet kormány nem tel 
jesitette azokat a feltételeket, amelyekben 
annakidején elismertetését fűzték.

— Frnszt Bern t királyi kitüntetése.
Beogradból jelentik: Őfelsége a király, a 
kereskedelmi miniszter előterjesztésére a 
Szent Száva rend IV. osztályát adományoz 
ta Frászt Bernát noviszádi kereskedőnek. 
Az Frnszt cég mint ismeretes a napokban 
ünnepelte fennállásának ötvencsztendős ju 
bileumát és a cég kiváló főnökének legfel 
sőbb kitüntetése barátai és tisztelői köri­
ben bizonyára általános övömet fog kelteni

Amerikai tűzoltók ágyutüz alá vettek 
egy égő petróleum tankot. Eldorádoból (Ar 
kansas) jelentik: A Magnólia petróleum tár­
saság tank-raktárában beleütött a villám 
egy körülbelül negyvenezer hektoliter pet 
roleumot tartalmazó tankba. Attól félnek, 
hogy az égő petróleum kiömlik a tank pe 
remén és megyujtja a többi tankot is. Ez­
ért u tűzoltók három hüvelykes ágyúval lö­
vik az égő tankot, hogy a lövedékek ütőt 
te nyilasokon fémcsövek segítségével elve 
/.essék a petróleumot.

A
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HORGOSOM
Leitner István 61 Vass leaő
kereskedők üzletében kaphatók
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«RTÉKTÖZ8DR ZARLATO»

■V dinar árfolyama. Budapest 9.98
Böe« 12.485—12.525, Prága 58.95 

■>f .35, Berlin 7.38 7.38, l/ondon 276.
Beográd. 1 ondon 275.77 —274.97, Paris 

<*•2.58 220.58, Ncvvyork 56.595—56.495, Mi-
Trieszt 297.55—295.55, Genf —Zürich 

KW7 40—1094.40, Prága 168.12—167.32, Ber- 
tu» 13.53 13.50, Becs 7.9953 7.9653, Buda­
pest 9.9027 -9.8727.

Állampapírok: 7°/o-os kölcsön 87 -8b, 
4v,v-os agrárkötvény 55 —54.25, Hadikárpót- 
U«» prompt 418 —418, április 30-ára 421.50 

420.50, 7 százalékos külföldi aranvkötcsön 
[{ív 88 Nemzeti Bank 3830—8800.

Zurich. Beográd 9.1275, Paris 20.22, Bu 
oaí^st 90.225, London 2512.75, Newyork 
S, 16.45, Brüssel 72.05, Milánó 27.08, Madrid 
64 90 Amsterdam 207.40, Berlin 123.30, Becs 
7SL8T Szófia 3.745, Prága 15.30, Varsó 57.90, 
Bukarest 3.0725.

TERMÉNYTŐZSDE ZAKLATOK
Beográd. Búza Begej 78, 2%, 200— 195, 

i iszo 78—79, 2o/o, 205—200, Duna 77—73, 
2% 190 185, Száva 75 76, 3—4%, 170—
Ibft fővonal 76—77, 4°/o, 180—172.50, fő­
vonal 77 78, 2—3%, 185—175, bácskai 78,
'/<*, 202.50 195, keskeny vágány 75, 3%, 170

165, Pozsarevac 76 77, 3—4%, 180 175.
Tengeri fővonal prompt 100 95. Duna
o rom pl 107.50 92, fővonal április 102.50
cn 30, bácskai prompt 102.50—97.50, Száva 
107.50 102, Duna 107.50-104, Növi Obre-
mrvai 107.50 102, fővonal május-julius
112 50 107.50, árpa fővonal 120 -110, bács­
kai 125 115, bab fővonal 330—300, tarka
hal* 280 260. Irányzat: Élénkebb.

N oviszád. Búza bácskai 77 kilogramos 
»97 50 202.50, 78 kgos 202.50—207.50, ti­
szai uazálv rakomány 205 207.50, fclsőbá- 
uati 21 Hl 205, 77 kgos bégai uszály rako­
mány 197.50- 202.50, szeretni 180- 185, 76 
kgos szerémi 175 180. árpa 110 115, zab
125 130, rozs 135 140, tengeri, 1 kieskai
garantált minőség 97.50 102.50, uszályrako-
mánv 100- 105, áprilisra 100 - 102.50, május 
n, 102.50—105, bánáti 92.50 95, uszályra- 
komány 100 105, szerémi garantált minő­
ség 97.50 102.5Ö7'-tTsz7STy rakomány 100
105 májusra 100 102.50. Export malmok
irányárai márciusra júniusra 30 nap kasz- 
sza vagv 1.5 o/o skonto 37o. kettes 345, 
ötös 270, hatos 215, hetes 140, nyolcas 9fi 

100 Egyéb malmok efektiv kötései, bács 
kai nullás gg 335 -345, nuUás g 330-340, 
kettes 295—305, ötös 240 -250, hatos 175 

180. hetes 130- 135, nyolcas 90—95, kőr­
is. 75 80 Irányzat: Változatlan, forgatom
hazában 5, tengeriben 68, tisztben 8, ár­
pában I, zabban 1 és rozsban 1 vagon.

Budapest. (Határidős). Irányzat: Barát­
ságos. Búza májusra 20.88 20.89, október­
re 20.20 20.21. Rozs: májusra 11.84—11.85,
októberre 13.23 13.25. Tengeri májusra
12.58 12.60, júliusra 12.68 12.70.

Transit: Május 11.88- -11.90.
l'sikágó. Búza : Szilárd. Májusra 113.7.), 

júliusra 114 hétnoylcad, szeptemberre 117 
háromnegyed, decemberre 121.7a. lengén. 
Szilárd. Májusra 87.5, júliusra 89.2;), szep­
temberre 90, decemberre 83.75. Zab: Szilárd. 
Májusra 45 háromnyolcad, júliusra 45.5, 
•szeptemberre 44.25. Rozs: Szilárd. Májusra 
68.5. júliusra 74 hétnyolend, szeptemberre 
79.25.'

VViuipeg. Irányzat: Szilárd. Búza má­
jasra 115, júliusra 117.5, októberre 120.

Liverpool. Búza májusra 7 sh 11 hétnyol 
ved, júliusra 8 sh 1.25, októberre 8 sh 3.50. 
irányzat: Barátságos.

FIZESSEK Elő
A REGGELI U/SÁGRA
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toi mftai Malin telmül

flz államvédelmi bíróság elfogadta dr. Aradszki Alfa védSfigivád
felfolyamodását

Dr. Bruzovszky Nándor noviszádi or­
vost néhány hét előtt államellenes kijelen­
tésekért letartóztatták és azóta vizsgalati 
fogságban van. Dr. Brezovszky védője, dr. 
Aradszki Mita noviszádi ügyvéd feífolya- 
modással fordult a beográdi államvédelmi 
bírósághoz, amelytől százé r din áros kaució 
ellenében védence szabadlábra helyezését kér
te. Az

államvédelmi bíróság tegnapelőtt ha

Uirimitot hozott, amelyben dr. Bre- 
zovszkyt százezer dináros kaució 
ellenében ideiglenesen szabadiábnt- 

helyezi.

Az államvédelmi bíróság határozata uag 
nap délelőtt érkezett meg Noviszádra és 
miután a százezerdináros biztosítékot, még 
a délelőtt folyamán letétbe helyeznék, dr 
Brezovszky Nándor féltizenkettőkoi el 
hagyta a bírósági fogházat.

Milojevics Milán bécsi jugoszláv követ 
távozása nagy sajnálatot váltott ki 

az osztrák fővárosban
Az osztrák sajtó a legnagyobb szimpátiával emlékszik 

meg Milojevics működéséről
Mint Becsből jelentik, Milojevics Milan 

bécsi jugoszláv követ a napokban hagyja 
cl véglegesen az osztrák fővárost és Brüsz- 
szclbc költözik, ahová mint

meghatalmazott minisztert, a brüsz- 
szcli jugoszláv követség élére ne­

vezték ki.
Milojevics távozása általános sajnálkozásai 
váltott ki az osztrák fővárosban és

az osztrák sajtó nagy cikkekben 
emlékszik meg Milojevics bécsi mű­

ködéséről.

Milojevics Milan öt esztendeig állott 
a bécsi jugoszláv követség élén s vz idő 
alatt osztatlan népszerűségre Lett szert. A 
lapok Milojevics feleségéről is hosszabb dk 
kékben emlékeznek meg « ez alkalommal 
hangsúlyozzák, hogy az uriusszony előkelő 
szerepet játszott a bécsi társaságban.

A Neues Wiener Journal is cikket kö 
zöl Milojevics Milánóéról, aki az újságírók 
nak kijelentette, hogy nehéz szívvel válik 

1 meg az osztrák fővárostól, ahol annyi is 
l meretséget és jó barátot szerzett s ahol 
j élete legkellemesebb napjait töltötte.

Befelezték a tanúkihallgatásokat a szuboticai sikkasztási perben
\ szuboticai törvényszéken Bozsics Mi­

lan elnök büntetőtanácsa csütörtökön dél­
előtt folytatta a tanúkihallgatásokat Nászt 
Béla és Tavaszi Béla, a sikkasztással vá­
dolt szuboticai vasúti fütőházi tisztviselők 
bűnügyében. A tárgyaláson azokat a mun­
kásokat hallgatta ki a bíróság, akiknek (a 
munkabér elszámolásainál a vádlottak visz- 
szaéléseket követtek el. A délelőtti tárgya­
láson Kovács Ferenc, Schattier Lrnó, Bé­
rce Antal, Pecarszki Vladimír és Kocsmai- 
József fütőházi munkások tettek vallomást 
és csaknem valamennyien azt vallottak, 
boev fáradtak voltak és nagyon siettek, ü- 
mikoi a munkabéreiket felvették, ezért c-

gyikük sem nézett utána, hogy egyezett-«, 
a nyugta az elszámolás, illetőleg a kiutalt 
pénz összegével.

•\ bíróság a szuboticai v asutigazgatóság 
kiküldött szakértőinek utmutat-esnra meg­
ái lapította, hogy a Nöszt Béla által veze 
tett bér lajstromokban és a fütőházi pénz­
tári kimutatásban nyoma sincs annak, hogy 
egyes munkások betegek voltak és hogy 
betegségük alatt nem kapták meg a munka 
bérüket.

Délután folytatták a tanúkihallgatást, 
s a védők előterjesztésére újabb tanuk ki­
hallgatása céljából a tárgyalást péntekre ha­
lasztották. t
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Római katolikus: Izidor. Protestáns: 
Izidor. Görög keleti (március 22): Vaszilijc. 
A Nap kel 5 óra 14 perckor, nyugszik 18 
óra 9 perckor. A Hold kel 7 óra 59 perc-' 
kor, nyugszik órakor.

Időjárás. A noviszádi katonai meteoro­
lógiai állomás jelentése: Borult idő, átme­
neti kiderüléssel. A hőmérséklet emelkedő­
ben van. Noviszádon túlnyomóan bonis idő 
várható, átmeneti felhőzettel. A hőmérsék­
let plusz 5 és plusz 15 fok között fog vál­
takozni.

— .....H
— Elhelyezik a városi levéltárat. A no­

viszádi városi levéltár eddig még régi he­
lyén volt a városházán, miután azonban a 
bánságnak szüksége van erre a helyiségre, 
a városi levéltárat a városháza szuterén 
helyiségében helyezik el.

— Petrovaradin nem lesz külön épí­
tészeti kerület. Noviszád városa tudvalevő­
leg hat építészeti kerületre van beosztva. 
Petrov aradinnak Noviszádhoz való csatolása 
után határozni kellett arról, hogy Petrova- 
radint külön építészeti kerületté alakitják-e 
vagy pedig beolvasztják a meglevő kerüle­
tekbe. A városi tanács úgy döntött, hogy 
a meglevő kerületekbe osztják be Petrova­
radin t is.

— Újabb igénylő jelentkezett a mona­
cói trónra* Parisból jelentik: A Journal köz­
lése szerint gróf Ayard D’Chabrillan meg­
bízta jogtanácsosát-, hogy jelentse be igé­
nyét a monacói trónra. A gróf, aki egyedüli 
képviselője a Grimaldi család fiatalabb ágá 
nak, hivatkozik arra, hogy Urach herceg, 
a család idősebb ágának képviselője 1918- 
ban lemondott jogairól az ő javiára.

— Eljegyzés. Lang Péter tanító, Beska 
és Kaderle Ottilia, Noviszád, jegyesek.

— Újból Cosgravet választották meg az 
szabadállam miniszterelnökévé. Dublinből je 
lentik: Az ir szabadállam miniszterelnökévé 
újból Cosgravet választották meg. De Va­
lera, az ellenjelölt, a szavazás során ki­
sebbségben maradt.

— Jövő héten tartják meg a szerdán el­
halasztott no viszi di zsidó kultuvelőadisst.
Szerdán este a noviszádi zsidó hitközség 
nagytermében Mandl József főkántornak kel 

.lett volna előadást tartania a zsidó zenéről, 
ezt az előadást azonban közbejött akadályok 
miatt a jövő hét szerdájára halasztották el.

— Dr* Palóc Simon előadása a szubo- 
lltai Bunyevaeska Maliéiban. A szuboticai 
munkássegély kulturális és jótékonysági e- 
gyesület előadássorozatában dr. Palóc Si­
mon szuboticai ügyvéd tart vasárnap dél­
előtt léi II orakor (elolvasást a Bunyevaes­
ka Maikéban. A felolvasásra nincs belépő­
díj.

— Halálos autókar miből Franciaország 
ban* Bordeauxból jelentik: Stuert grófnőt 
súlyos autószerencsétlenség érte. Gépko­
csija Bordeaux közelében összeütközött egy 
teherautóval és az árokba fordult. A gróf­
nő súlyos zuzódásokat szenvedett, szoba- 
leánya és a társaságában levő hölgy, egy 
bordeauxi kereskedő felesége szörnyethal- 
tak. A sofőr könnyebb sérülések árán meg­
menekült.

— A polgári magyar daloskör értesíti 
tagjait, hogy április 6-án, vasárnap délelőtt 
11 órakor tartja rendes évi közgyűlését a 
trombita vendéglőben.

— Az osztrák rádió a bűnügy* nyomo- 
/ s szóig latiban. Bősből jelentik: * Azok 
a kedvező tapasztalatok, amelyeket a rend­
őrségi híreknek rádió utján való küzzété- 
te'e során összegyűjtöttek, arra indította az 
igfozsf gügyminiszLcriumot, hogy a rádiót e- 
zentul a törvényszéknek is szolgálatába ál­
lítsák. Elsősorban arról volna szó, hogy a 
bűnügyeket is hozzák nyilvánosságra, mert 
ezeknél különösen kívánatos a rendőrségi 
tá mógatás.

A Népszövetség megbizásábdl kínai orvosok érkeztek Zagrebba, 
hogy az egészségügyi intézményeket tanulmányozzák
Az orvosok Beográdba, Szkopjéba és Novlszádra is ellátogatnak ...

A Népszövetség kezdeményezésére teg­
nap kinai orvosokból álló delegáció érke­
zett meg Zagrebba, hogy ott az egészség- 
ügyi intézményeket tanulmányozzák. A 
küldöttségben dr. Yen, a nankingi egészség- 
ügyi minisztérium osztályfőnöke, dr. Lee 
Chen egészségügyi tanácsos, dr. Kao Wei 
egészségügyi minisztériumi inspektor és dr. 
Grant a pekingi Rockefeller intézet vezetői

vannak.
A kinai vendégeket dr. Borcsics, a za- 

grebi egészségügyi intézet főnöke fogadta, 
majd végigvezette őket Zagreb egészség- 
ügyi intézményein. A kinai orvosok a za- 
grebi látogatás befejezése után Oszijekre, 
Beogradba, Szkopljére és valószínűleg No­
vi szádra is ellátogatnak.

Két évi (egyházra Ítéltek egy „gavallér“ udvarlót
Érdekes ügyet tárgyalt tegnap a novi­

szádi semmit őszék dr. Dimsics Alekszandar 
elnöklete alatt. Még 1928-ban történt, hogy 
Barjaktarovics Faja szuboticai iakos, Gö- 
möri Verona segítségével betörés utján szál­
lásadón ójuktól ötszáz dinár körüli értékű 
ágyneműt és egyéb ingóságokat lopott cl. 
A rovottmultu vádlott beismerte tettét és a 
szuboticai törvényszék annak idején kétévi 
fegyházra Ítélte.

A vádlott felebbezett az Ítélet ellen és 
a felebbviteli bíróság formái ökoból meg­
semmisítette az Ítéletet és az elsőfokú bi­
rds,ágot uj Ítélethozatalra utasította. Nagy 
lön a meglepetése Barjaktarov icsnak, hogy 
másodszor ugyanezért a cselekményért há­
romévi fegyházra Ítélte. Okolni kezdte vé­

gjét, dr. Jocics Milorad noviszádi ügyvé­
det, hogy hát tulajdonképpen miért appói-

— Dr. Brezovszky Nándor, sebész és 
nőgyógyász rendelését és orvosi működését 
újból megkezdte szanatóriumában, Futó siti 
put 151.

— Halálos katasztrófáit szenvedett egy 
rekorder aviat'kus, Perpignanból jelentik: 
Prevost av iatikus, aki nemrégiben uj világ­

ok ordot állított fel vizirepülőgépével, teg­
nap egy hárommotoros vizirepülőgéppel 
robbanás következtében a tengerbe zuhant. 
Prevost és a gép műszerésze a tengerbip 
fulladtak.

Szuboticín, a város központjában egy 
nagy, díszes parkettázott terem, három ki­
sebb teremmel, íő és mellékbe járatokkal^, 
alkalmas irodahelyiségnek, egyesületnek, 
vagy táncteremnek, kiadó. Egyesületeknek 
megegyezés szerint, a legminimálisabb fo­
gyasztások ellenében díjtalanul lesz .ren­
delkezésre bocsájtva. Érdeklődni lehet a 
Hotel National irodájában.

— Egy sztár mioravicai fiatalember film 
színészi karrierje. Koroknay József sztár a- 
moravicai fiatalember két évvel ezelőtt mint 
ösztöndíjas növendék került lel egy buda­
pesti filmiskolába. Koroknay, aki most fe­
jezte be az iskolát, olyan feltűnő tehetség­
ről tett tanúbizonyságot, hogy Gáál Béla 
főrendező a Deésy filmvállalathoz szerződ­
tette és ez alkalommal megbízta a most ké­
szülő Halott szerelem cimü film főszerepé­
nek eljátszásával. Az uj film felvételei Ko­
roknay Józseffel a lőszcrcpbcn májusban 
kezdődnek.

— kibővítik a budapesti M&rgit hidat. 
Budapestről jelentik: A közmunkák tanácsa 
tegnap értekezletet tartott, amelyen elhatá­
rozták, hogy a Margit bid gyalogjáróját út­
testté alakítják át és a bid két oldalán uj 
gyalogjárókat építenek. Az emeletes lúd 
tervét elejtették és a lúd forgalmának nö­
velését szélesítéssel oldják meg.

lálták meg az Ítéletet, amikor a dolog most 
ilyen balul ütött ki. MéginkáJbb méltatlanko­
dott a vádlott akkor, amikor a felebbviteli 
bíróság a háromévi fegyházbüntetést jóvá­
hagyta.

Védőjével azt is közölte a vádlott, hogy 
beismerő vallomását szeretné visszavonni, 
mert pusztán gavallériából, vadliázastársá­
ra való tekintettel vállalta magára a lopást, 
amelyet tulajdonképpen maga az asszony 
követett el. A semmi tőszék előtt dr. Jo­
cics Milorad ügyvéd mindezeket kifejtette* 
és kérte a büntetés leszállítását. Á semmi- 
tőszék nem fogadhatta ugyan el a vádlott 
beismerő vallomásának visszavonását, még 
is arra az álláspontra helyezkedett, hogy. a 
királyi törvényszék első Ítélete a vádlott 
terhére nem változtatható meg és bünteté­
sét két évi időtartamra leszállította.

Kétszáz franciaországi legyenc meg- 
! halt papagájbetegségben. Parisból jelentik: 
i A francia közvéleményben nagy izgalmat vál 

tott ki az a hir, hogy a cajenni fegyenetá- 
borban rövid idő alatt kétszáz fegyéne halt 
ineg ragályos betegségben. A tömeges ha­
lálesetről szóló hirt megcáfolták ugyan, de 
a cáfolat ellenére is tartja magát a hir, hogy 
a kétszáz fegyenc halálát papagáj-kór o- 
kozta.

A nankingi csapatok hadmozdulatait német 
katonai tanácsadók vezetik

Londonból jelentik: Jen-Si-San, a Scnzi 
tartomány kormányzója értesítette az ide­
gen követségeket, hogy fővezért minőségben 
a köztársaság szárazföldi, tengeri és légi 

I haderejének élére állott és büntetöhad jára- 
I tott indít Csang-Kai-Sek ellen. Egyszersmind 

kijelentette, hogy az idegen alattvalók teljes 
I élet és vagyonbiztonságát garantálja és fcl- 
I szólította az idegen hatalinkaat, tartózkod­

janak Csang-Kai-Sek anyagi, vagy erkölcsi 
támogatásától.

A nankingi kormány haderői, a Jcn-Ho 
körül épített állásokba vonultak vissza. Ezek 
az állások hirszerint nagyon meg vannak 
erősítve. A csapatmozdulatokat hirszerint 
német katonai tanácsadók vezetik.

KószSnetnyilvánitás
Ezúton mondunk hálás köszönetét 

mindazoknak, akik drága halottunk

Ábrahám Ignác
temetésén megjelentek, fájdalmunkat rész­
vétükkel enyhíteni igyekeztek.

Noviszád, 1930. április 3-án.
A gyászoló család

OOEON, Novlsad, ápr. 4-5-6-án

Pat és Patachon

I■

mint örökösök
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— Pécsbe lovagolt egy /vágrebi ügyvéd. 
Qr Kumicsics Jurica ügyvéd, ismert sport­
ember szerdán reggel arab-angol paripáján 
elindult Zágrebból, hogy Varazsdinon, Ma- 

arorszlóg egy részén keresztül Ausztriába 
lovagoljon és Bécsbe érjen. Dr. Kumicsics a

* utat nyolc nap alatt akarja lovon meg­
tenni. Zagrebi sportkörökben élénk érdeklő­
déssel kisérik dr. Kumicsics nem mindenna­
pi vállalkozását.

— Virágkiállítást rendeznek Bclacrk-
vrán. Ismeretes, hogy Belacrkva majdnem 
minden házában nagy számmal nevelnek ker­
ti és diszviragokat, úgy hogy Belacrkva az 
egész Bánságban mint virágváros ismeretes. 
y7 a szép, főleg a leányokat és asszonyokat 
foglalkoztató szokás jelentékeny jövedelem­
mel is jár, mert a virágokat könnyen lehet 
a nagyobb városokban főleg Beognádban el­
helyezni. A belacrkvai leánykoszoru most el­
határozta, hogy a városban junius hó közepe 
táján nagyszabású virágkiállítást rendez, 
hogx ezáltal is fokozza a lakosság érdeklő­
dését a szép mellékfoglalkozás iránt.

— Betiltották a hangszórók működését 
a yágrebi uccákon. A zágrebi rendőrség teg­
nap rendeletét adott ki, amelyben betiltja az 
egyes üzleteknek, hogy ajtóikban, avagy üz­
letük előtt nyilvános hangszórókat helyezze­
nek cl. A betiltó rendelkezést azzal indokol­
ja a rendőrség, hogy az ilyen helyeken nagy 
csoportosulások támadnak, amelyek egy­
részt a forgalmat akadályozzák, másrészt 
pedig elősegítik azt, hogy a csoportosulás­
ban és zajban a különböző tolvajok és zseb­
metszők „dolgozhassanak“.

Legújabb divatu férfi sporting 
nyakkendővel 98"— dinár Klein Jenőnél 

Novisad, Vei Becskerek és Senta

Tolsztoj Hadzsi Murat-ja 
hangosfilmen

Bemutatja pénteken a noviszádi Apolló

Tolsztoj Leo hatalmas regényét, a Had­
zsi Murától vetette filmre s még hozzá han­
gos filmre az Ufa. Egy darab történelem, 
vadregényes romantika és szilaj kaukázusi 
muzsika ez a hangosfilm, amelyben a kö­
zönség kedvence, Ivan Mosjukin játsza Had­
zsi Murai nagyszerű és nehéz szerepét. A 
kaukázusi hegyek „fehér ördögének“ szere­
pére valóban nem lehetett volna jobb meg- 
mélyesitőt kiválasztani, mint lvan Mosjukint 
ki ilyen hősies szerepekre termett és akinek 
játékában annyi tűz, lelkesedés és fanatiz­
mus van, amennyi csak olyan regényből árad 
hat, mint Tolsztoj Hadzsi Muratja. Saira 
táncosnőt Betty Aman játsza, inig Nelidova 
szerepében Lili Dagover tündököl. A film 
kaukázusi hegyek vadregényes tájain ját­
szódik le, apró kaukázusi falvakban, a vári 
udvar pompás termeiben, szemünk előtt lát­
juk a cári ballettet, a petershofi vaclászkas- 
télyt. A film egyik legnagyobb szenzációja 
a doni kozákok hires kórusa, amely Jurnyev 
vezénylete alatt több karéneket is ad elő. 
Hadzsi Murai regényes élete hangosfilmen 
ép oly megrázó élmény, mint maga <g re­
gény, talán még megrázóbb, mert közelebb 
visz bennünket az egyes alakokhoz, amelye­
ket valóban nagyszerű színészek jellemez­
nek. A kaukázusi népek szabadságharca ott 
van a regény minden részletében és a negy­

venes évek romantikáját a legprecízebben 
adja elő rendezés és fihn. Megrázó és egy­
ben emberien felemelő ez a film és egyben 

filmszerű is, ami pedig minden film elen­
gedhetetlen kelléke. A felvételek művésziek 
és a film különösen Hadzsi Murát halálakor 
éri el a művészet nagy magaslatait, amikor 
színész, rendező és felvevőgép együttesen 
törnek a megrázó élmény felé.

A Hadzsi Murától péntektől kezdve mu­
tatja be a noviszádi Apolló tonkino.

— Megsegített az árvák Istene. A Szín­
házi Élet uj száma közli Papsz Mária, az 
idei Miss Magyarország esküvőjét és nyilat­
kozatát. Amint tudvalevő, Papsz Mária a 
Színházi illettől kapott kelengyéjét a Nyu- 
kosz árváknak adta s most boldogan mond­
ja: „Megsegített az árvák Istene“. Az árvák­
nak adott kelengyéért cserébe Miss Magyar- 
ország a boldogságot kapta. Ince Sándor 
népszerű hetilapja uj szamában gyönyörű 
képeket hoz Anna May Wong budapesti Lá­
togatásáról. Közli Mária Orska életének re­
gényes történetét. Korda Mária elmondja vá­
lásának hiteles és őszinte történetét. Hogyan 
lett egy pesti táncosnőből világhírű film­
sztár. Jack Haskell, a Pesten is jól ismert 
táncrendező Hollywoodban megvert egy gör- 
löt és ezért azonnal fel kellett bontania szer­
ződését: a hollywoodi görlök fellázadtak el­
lene, sztrájkba léptek és azonnali távozását 
követelték. A Színházi Élet uj számához két 
színdarab mellékletet, regényt, <12 oldalas kü 
lön gyermekujságot, kottát és rádió-mellék­
letet ad, részletes és pontos külföldi rádió­
műsorral. A Színházi Élet egyes számának 
ára 12 dinár, negyedévi előfizetési díj 1.10 
dinár. I.iteraria Szubotica.

ZAYMUS GYULA

A KASTÉLY TITKA
Regény (11)

Nagyon tisztelt uram!
A Századokban megjelent cikksorozatát 

végtelen figyelemmel olvastam és nem tu 
dom önnek eléggé megköszönni ama szolgá­
latát, melyet dolgozatai nekem nyújtottak. 
Évek óta dolgozom életem nagy munkáján 
és őszintén mondhatom, hogy néhány he­
lyen az ön Írása késztetett arra, hogy javítá­
sokat eszközöljek a régi szövegen, mert nem 
volt eléggé világos — az adatok hiánya miatt 
Ha nem volnék olyan öreg, felkeresném önt, 
de igy már nagyon nehezemre esik vonatra 
ülni s igy csak a papírra kell bíznom kéré­
sein tolmácsolását. Nagyon szeretném tud­
ni, hogy adatainak bő anyagát honnan vette, 
milyen kutforrások alapján dolgozott, mert 
én noha ismerem a Kelet történetét és igy 
a keresztes háborúkat is, de ezekkel a ne­
vekkel még ily határozott formában nem 
találkoztam. Kedves Uram, hálás leszek ön­
nek, ha válaszra méltatja soraimat s egy; 
öreg embernek, ki végig tanított egy életet, 
egyszer fiatal férfi lesz a mestere. Külön­
ben engedje megemlítenem, hogy édesatyja, 
Arisztid, kollegám és jó barátom volt.

Igaz nagyrabecsüléssel
Sálion i.

Egyideig nézte a levelet, aztán összehaj­
totta és betette a borítékba. Melege volt. A 
vére gyorsabban keringett ereiben és ő szűk 
nck találta a szobát, örült és örömét más­
sal is szerette volna megosztani. Az álom és 
fáradtság nugysietve kihurcolkodott belőle 
s szinte kedve kerekedett, hogy még aznap 
visszamenjen. De aztán a komolyabb rágon- 
dolá.s a helyes mederbe terelte. Elég idő lesz 
még holnap is — gondolta s néhány könnyű 
nyári ruhadarabot magára véve, ismét nya­
kába vette a várost. Képtelen lett volna most 
11/'égy fal között maradni, szabadság, leve­
rj zaj kellett neki.

Olaszország nagyvárosai közül itt érez-
magát legjobban. Hogy miért, nem tudta 

megmondani. Valami szóval ki nem fejezhe­

tő varázs gubbasztott a régi hazak között, 
mely körülövezte lelkét s megszólaltatta ben 
ne a csendes, alvódó muzsikust, aki barearo- 
lákat pengetett magának és áhítattal nézte 
St. Januárius márványszobrát az egyik ue- 
casarkon, ahová imádságos kéz tétette, hogy 
halálos nyavalyáktól őrizze Nápolyi.

A piacok felé vette útját. Lassan lépke­
dett, mint akinek semmi de semmi tenniva­
lója nincs és elnézte a nagy melegben olva- 
dozó embereket. Jobbról-balról piszkos siká­
torok, tártöblü kocsmák sorakoztak, melyek 
ben megszámlálhatatlan gyerek és kócos asz 
szony hemzsegett. A középületek hatalmas 
poetikusaiban, a St. Francesco di Paolo dóm­
jának lépcsőin szétnyult lazzaronik aludták 
ebédutáni álmukat, tépett ruha foszlánya ik- 
ban, árnyékbaborult arccal. A rakodóparto­
kon sár, korom és piszok volt. Mindenfelé 
ijesztő külsejű tengerészek, bárkások, hálá­
sok «csorogtak, mintha valamire vártak vol­
na. A kis kávéházak, csapszékek telve és a 
dinnyerakások közelében éhesszemü gyerkő­
cök kívánkoztak egy jó falat után.

A halászok dézsái felől nehéz, átható 
szag csapott feléje. Nyúzott polypok, rákok, 

kagylók kosár számra hevertek nagy össze 
visszaságban s mindjárt e hadeszi piac mel­
lett, ma jóm táncoltató négerek, e rőinvi ve szék, 
koldusok hemzsegtek, hogy egymás zsebéből 
lopják ki azt, amire szükségük volt, hogy 
nyomorult életüket fenntarthassak.

Úgy látszott, mintha a tenger és a szá­
razföld minden szörnyét odadobta volna a 
partra, hogy Nápolyiink étekül és színházul 
szolgáljon.

A zaj és lárma lassan visszaadta nyu­
galmát. Aztán hirtelen elhatározással ottho­
na felé indult. Egy rikkancs, rekedtté kia­
bált hangon hirdette, hogy a városi könyv­
tár levéltárából fontos okmányok tűntek el. 
Vett is egy lapot, de csak nagy címek vol­
tak benne' és semmi luitorozott eredmény. 
Még magában a levéltárban sem tudták biz­
tosan, hogy hány és milyen irat tűnt el. I;<gy 
szekrény fel volt törve s a bentlevo régi ina­
sok szanaszét hevertek a polcokon, S így az 
első pillanatban nyilvánvalóvá lett, hogy be­
törés történt és hogy az illetőnek olyan c- 
gyénnek kell lennie, aki tudta, hogy un van 
a szekrényben. A nyomozás megindult.

Hazaérve lepihent, vagy inkább csak pi­
henni szeretett volna, de nem volt nyugta. 
Nyitott szemmel feküdt a díványon és nézte 
a menyezet fehér rózsáit, a fal japán virágú 
tapétáit, később könyv után nyúlt, majd azt 
is félretéve felkelt s járni kezdett fel-alá a 
szűk helyen s végül megállt a tükör előtt és 
kinevette magát. Gesztenyebarna haja rá­
hullott a homlokára, mély kék szeme meg ki 
csillogott napsülte arcából. Aztán a nyitott 
ablak mellé ült és kinézett a li&ztetolci c, 
majd feljebb a kék égre, melyen bárányfel­
hők úsztak és gondtalan galambok űziik 
egymást játszi szeszéllyel. Aztán estefelé, 
mikor a nap már pihenőre készülődött, is­
mét kisétált. Szerette a napnyugtát nézni. A 
város ké|>e egészen megváltozott s a lármás 
piaci zaj helyébe énekes, muzsikás 1 omanti 
ka költözött. Mintha egy hatalmas kéz a v a­
ros lüktető ütőerejére tette volna a kezet, 
ug> elhalkult minden.

F#gy templom előtt Állott meg. Falta, 
hogy emberek nagy csoportokba verődve 
sietnek fel a lépcsőkön, hirtelen elhatározás­
sal hozzájuk csatlakozott ö is. Nem tudta, 
hogy mi lesz bent, de mivel más dolga nem 
volt, a legjobb időtöltésnek találta.

A templomban már szorongott a nép. 
Az orgona halkan szolt, hogy ah italra han­
golja az embereket s elől az oltáron kigyul­
ladlak a villanykörték egy mosolygó szent 
virágos képe előtt. Egyesek ültek, mások 
álltak, de legtöbbjük magukba mélyedten né 
zett, imádkozott. A mártírok és hitvallók 
emberfeletti nagyságban jelentek meg és so­
kan önkénytelenül is áteveztek gyenge em­
beri mivoltukat.

Lovcrini még nem járt ebben a templom 
ban. Meglepte őt az építészeti remekmű és 
nem győzött betelni a mindenfelől kiemelke­
dő művészi szépségekkel.

Egyszerre mozgolódás támadt, az or­
gona elhallgatott és a szószéken egy magas, 
fehérkámzsás szerzetes jelent meg. Lovcrini 
azt hitte az első pillanatban, hogy Firenzé­
ben van s fent a szószéken Savonarola áll. 
Szikár, merev, aszkéta arc volt, melyről ko­
moly fenség és szilárd akaraterő sugárzott 
le a hívekre.

(Folytatása következik)
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Péntek, április 4
Beográd. 10.30: Gramofonhangverseny. 12.40: A 

rádiókvartett déli hangversenye. 13.30: Hirek. 17.05: 
Felolvasás. 17.30: Szkalár Iván citerahangversenye. 
19.30: Német nyelvkurzus. 20: A zágrebi vonósné­
gyes hangversenye. 21: Anni Wünsche hangverseny- 
énekesnő koncertje. A zongoránál Costanze von 
Linden.

Zágreb, 12.30: Gramofon. 17.30: Rádiózenekar. 
20.30: Hangverseny. 22: Külföldi állomások köz­
vetítése.

Budapest. 9.15: A rádió házikvartettjének hang­
versenye. 9.30: Hirek. 12: Déli harangszó. 12.05: 
A m. kir. 1. honvédgyalogezred zenekarának hang­
versenye. 2.30: Hirek, élelmiszerárak. 4: Pista bá­
csi „Virágoskert“ mesedélutánja. 5.10: Pongrácz 
Jenő szalonzenekarának hangversenye. 6.30: Csá­
szár Elemér dr., egyetemi ny. r. tanár előadása: 
„Képek a magyar irodalom múltjából“. 7: Bárány 
László dr. előadása: „Eger“. 7.30: Hangverseny. 
8.40: Az Egyetemi Kör hangversenye. 10.10: Pon­
tos időjelzés, időjárásjelentés, hirek és ügető ver- 
senyeredmények. Majd: Sovánka Nándor és ci­
gányzenék arának hangversenye a Baross kávéházból.

Berlin. 19.05: Mexikói zene gramofonon. 20: 
Hangverseny. 21.15: Rádiózenekar. 22.30: Kártya­
játék tanítása. Majd kedvelt operettdalok gramo­
fonon.

München. 17.15: Házi zene. 19.05: Bizet Car­
men c. operája a Nemzeti Színházból.

Praha. 16.30: Kamarazene 19.05: Szórakoztató 
óra. 20.30: Cserve nka Kitty hegedümüvésznő já­
téka. 21.30: Hangverseny. 22.15: Kávéházi zene.

Wien. 11: A Silving zenekar délelőtti játéka. 
15.30: Gramofon. 16.10: Hangverseny. 20: Haendel 
„Jefta“ c. oratóriuma. Utána Jazz.

Szombat, április 5

Beográd. 10.30: Gramofonhangverseny. 12.40: A 
rádiókvartett déli hangversenye. 13.30: Hirek. 17.05: 
Gyermekóra. 17.30: Népegészségügyi óra. 18: A 
vajdasági egyetemi hallgatók tamburicazenekarának 
hangversenye. 19.30: Dr. Drágics Milorád a Szokol 
jelentőségéről beszél. 20: Átvitel a zágrebi szín­
házból. Bemutatásra kerül Rimszki Korsakov négy- 
felvonásos „Snjcgurocska“ cimü operája. 21.30: Pon­
tos időjelzés, hirek. Műsor után: zcneátvitel az 
Excelsiorból.

Zágreb. 12.30: Gramofon. 20: Riinszki-Korsakov 
„Hópihék“ cimü operája a zágrebi nemzeti szín­
házból.

Budapest 9.15: A m. kir. Országos Tiszti Ka­
szinó szalonzenekarának hangversenye. 12: Déli ha­
rangszó. 4: Előadás. 5: A Szociális Missziótár­
sulat előadássorozata. 5.30: Szórakoztat ózene. 6.30: 
Mit üzen a rádió. 7.40: Ágnes Bonkovska török 
hangversenyénekesnő dalestje. 8.20: Fall Leo és 
Strausas Oszkár haangverseny. 10: Pontos időjel­
zés, időjárásjelentés, hirek. Majd a Fejes szalon- 
zenekar az Ostende jzz- és Horváth Gyula cigány- 
zenekarának hangversenye az Ostende kávéházból.

Berlin. 18.25: Dalok. 19.35: Szórakoztató zene. 
20.30: Vidám hétvége. Utána 0.30-ig jazz.

München. 16: Schrammelzcne. 17.40: Orgonajá- 
ték. 20: Fali Leó Dollárkirálynő cimü operettje. 
0.30-ig kávéházi zene.

Praha. 16.30: Jazz. 18.20: Előadás u prahai 
színházakról. 19.20: Gramofon. 20: Opera Zagreb - 
ből. 23: Kávéházi zene.

Wien. 11: Gramofon. 16: Rncktenwald-zcne- 
kar játéka. 18: Hangverseny. 20.05: Barosch: „A 
szerelem ördöge“ c. háromfelvonásos. operettje. 
Zongorán kisér dr. Gerasimenko. 22: Pontos idő­
zés, időjárásjelentés. Utána: a M. kir. Operaház 
vetítés. Közreműködnek: Ilubay Jenő dr., Dohná- 
lodai zene.

Praha. 12: Az első lövészegylet fuvóshang- 
kévéházból. 19.30: Francia nyelvkurzus. 20: Csaj- 
Szimics. 22.15: Népdalok.
senye. Schubert est. 21: A Voznnszcnszka erkva 
terméből.
posta. 8.15: Szinmüelőadás a Stúdióban. „Macbeth“

Róma. 17: Régi olasz zene. 21.02: Puccini „Ma­
nón Lescaut“ cim üoperája.

Stuttgart. 15.30: Szórakoztató zene. 21.15: 
Fraankfurt. 23.10: Tánczene.

A Mácsva „páholyból“ nézi a bajnoki küz­
delmeket, a második, harmadik és negyedik

helyezés bizonytalan • • #
A második osztályban nagy küzdelem folyik az

elsőségért
A vasárnapi bajnoki fordulóval végle­

gesen eldőlt az idei elsőosztályu bajnoki 
cim kérdése. A sabáci Mácsva immár vég­
érvényesen megnyerte az idén is a kerület 
elsőosztályu bajnokságát, minthogy bajno­
ki pontjainak számát a többi egyesület már 
el nem érheti. A Mácsva nyolc mérkőzést 
játszott eddig, tehát még mindössze két 
bajnoki mérkőzése van hátra, az egyik a 
FTC, a másik a mitrovicai Gradjanszki el­

len. A Mácsva 15 ponttal rendelkezik, az 
utána következő Vojvodina í) ponttal, és 
minthogy a Vojvodinának is csak két mér­
kőzése van még hátra, bárhogy alakul is a 
helyzet, tizenöt pontot a Mácsván kívül, 
semmilyen más csapat el nem érhet.

A Vojvodina jelenlegi második helyezé­
se nem tekinthető ennyire bizonyosnak. A 
csapatnak a 'FTC-vei cs a Rádnicskival 
kell még játszania. A harmadik helyezett 
Rádnicski még három bajnoki mérkőzést 
játszik, a Gradjanszkival, a NAK-kal és 
a Vojvodinával. A második helyezés kér-

ÁpríSis 13-án bolgár-jugobzláv 
válogatott mérkőzés

Ismeretes, hogy április 6-án kellett vol­
na lejátszani a jugoszláv bolgár válogatott 
futballmérkőzést a Balkán Kupáért. A mér­
kőzés körül többrendbeli nézeteltérés tá­
madt, mig végre tegnapelőtt megérkezett a 
JNSz-hcz a bolgár szövetség távirata, mely­
ben közli, hogy április 13-án elküldi válo­
gatott csapatát Beogradba. A mérkőzés ba­
rátságos jellegű lesz. Szimonovics Bosko 
szövetségi kapitány, a bolgárok ellen az a- 
lúbbi válogatott csapatot állította össze: 
Jaksics, Ivkovics, Bclcszlin, Arszcnijcvics, 
Marinkovies, Gyokics, Tirnanics, Marjanci­
vics, Luburics, Vujadinovics, Hrnyiesek. Tar 
talékok : Szpászies, Dimitri jevies, Inotay.

A pali II:
Tn Zvezde lh—Sombori TK 1b 6:1 

(2:1). A Tri Zvezde tartalékcsapata fölénye­
sen győzött.

Az apatini Tri Zvezde több játékosának 
sérülése miatt vasárnap merőben más csa­
pattal log kiállani, mint a duda Makkal)#» 
ellen. Vasárnap az oszijeki Graficsárok leh- 
nikás és fair csapata látogat el Apatinha, 
Előreláthatólag nem játszik Fitzi, Car, Zim­
mermann, Pozsarnik és Schrodi. A Tri 
Zvezde közvetlen védelmének egyik főerős­
sége, Schrodi máskülönben vasárnap ját­
szott utoljára, mert 18 havi katonai szolgá­
latra vonult be. Helyébe az ifjúsági Ili esz 
kerül.

Rádnicski hirek. Felkérem azon játéko­
sokat, akiknél még felszerelés van, hogy azt 
a legrövidebb időn belül adják le a szériái 
rosnál a pályán. Intéző.

Biróküldcsck a sznbotieai alszövetség­
ben a vasárnapi mérkőzésekre. ZsAK Rács 
ka: Krausz; SzMTC Villanytelep: Boros; 
VSC Szomhori TK: Pcrcsics; Szomhori 
ZsAK Becseji Szoko: Dr. Padjen; Konobar 

Bunjevac: Vukovies; ZsAK Il>.—Bácska 
lh: Sonnenberg; SzMTC II» Villnnytelep 
lh: Kulunvsies.

dósét nyilván a Rádnicski Vojvodina mér­
kőzés eredménye dönti el. A negyedik he­
lyen a NAK áll nyolc lejátszott mérkőzéssel 
és hét bajnoki ponttal. A második helyezés 
kérdésébe tehát még ő is beleszólhat, ha 
legyőzi a TTC-t és a Rádnieskit, viszont 
a Vojvodina elveszti egyik hátralévő mérkő­
zését. A mitrovicai Gradjanszkira még a Rád­
nicski, a Mácsva és a TTC elleni mérkőzés 
lejátszása vár. A TTC játszott eddig a 
legkevesebbet, mindössze 6 bajnoki mérkő­
zést. Ellenfelei lesznek a Mácsva, a NAK, 
a Vojvodina és a mitrovicai Gradjanszki.

A második osztályban a helyzet még 
tisztázatlan, hiszen minüö.ssze két fi.rduló zaj 
lőtt le a tavaszi szezonban. Annyi máris 
bizonyos, hogy az első helyezésért fej-fej 
mellett kétségbeesett küzdelem folyik a pe- 
trováci Szlovacski és a Makkabi között. 
Egyelőre a Szlovacski vezet kilenc leját­
szóit mérkőzéssel, In ponttal, a Makkabi 
nyolc mérkőzést játszott és 12 pontot ért 
el.

Milyen lesz a növi szád* 
al sz övetség

Az igazgatóianáeSot alkotják: az elnök, 
két alelnök, akiknek az aI.szövet.ség székhe­
lyén kell lakniuk, az első és második titkár, 
a pénztáros és 8 12 tanácstag.

Az elnök képviseli az alszövetséget a 
JNSz-szel, a hatóságokkal és harmadik .sze­
méllyel szemben az alszövetség ügyeiben, 
amennyiben ezt a jogot a JNSz nem tartotta 
fenn a maga számára. Elnököl a közgyűlé­
sen és az igazgatótanács ülésein. Ellenőrzi 
az alszövetség valamennyi bizottságának 
működését, .fogában áll minden időben fe­
lly vizsgálni a titkár könyveit és ügykeze­
lését, a pénztári állományt, továbbá az igaz­
gatótanács utólagos jóváhagyása mellett a 
ti tökárral együtt dönt, halasztást nem tűrő 
lontos kérdésekben. Ez a joga nem terjed ki 
arra, hogy megbüntetett vagy felfüggesztett 
játékjoga játékosoknak kivételes játékenge­
délyt adjon.

Az alelnökök helyettesítik az akadályo­
zott elnököt teljes jogaiban és kötelességei 
ben. 1 la mind a két alelnök jelen van, ugjy 
a megválasztás szerint idősebb elnököl. Az 
első alelnök az intézőbizottság, a második 
alelnök a fegyelmi bizottság ülésein elnö­
köl.

Az első titkár az igazgatótanács utasí­
tásai szerint vezeti az alszövetség egész 
ügykezelését és levelezését, összeállítja az 
évi jelentést és az igazgatótanács jóváha­
gyása után előterjeszti a közgyűlésnek. Ve­
zeti az igazgatótanács jegyzőkönyveit és a 
legközelebbi ülésen beterjeszti hitelesítésre. 
Jogosult rész.lvcnni az alszövetség valameny 
ayi bizottságának ülésein.

A második titkár vezeti az összes töb­
bi bizottság jegyzőkönyvét és ügykezelését, 
az akadályozott első titkárt helyettesíti min­
den jogúban és kötelességében.

A pénztáros vezeti az alszövetség pénz­
tári teendőit és pénztári könyveit. Az igaz­
gatótanács kívánságára beszámol a pénztár 
állásáról és költségvetést készít a következő

.1"



H
fM

fei*

%

,930. április 4.
jQpqqelilljsúq

munkaévre. , . ,
\ pénztáros személyesén ielelos az ai-

szövetség vagyonáért.
\z»al9z<>vetségi‘ kapitány összeállítja az 

[szövetség válogatott csapatát és jóváha- 
Lvásra előterjeszti az igazgatótanácsnak, 
f'oiulot l'ordit az alszövetség válogatott csa- 
„atának felszerelésére, javaslatba^ hozza a 
szövetségi kapitánynak azokat a játékoso­
kat, akik figyelembe jöhetnek a szövetség vá 
lógatott csapatában vaíó szerepeltetésre.

•Vz alszövetség válogatott csapatának 
tagja csak valamely alszövctségi tagegyesü­
let leigazolt, nagykorú játékosa lehet.

Folytatása következik

RUFF cacaó ízletes 
és garantált tiszta
A vasárnapi noviszádi 

futballprogram
Tulajdonképpen csak vasárnap indul 

meg a bajnoki futballkampány az egész 
vonalon. Holnapután kezdődik ugyanis a 
bajnoki szezon a második osztály szerémsé- 
gi csoportjában, ahol mint ismeretes a vrd- 
niki Radar, a rumai Spárta, az indjijai Rád- 
nicski és a mitrovicai Trgovacski küzdenek 
a bajnokságért. A négy csapat közül a vrd- 
niki Radar valamennyi tavaszi mérkőzését 
lemondta és így a szerémségi másodikosz- 
tályu bajnoki mezőny mindössze három e- 
gyesülethől áll. Vasárnapra a Rudár Spár­
ta és a Rádnicski—Trgovacski mérkőzés 
volt kisorsolva. A Rudár lemondása foly­
tán tehát csak a Rádnicski 1 rgovaeski mér 
kőzés kerül eldöntésre Indjiján.

Az elsőosztályban a noviszádi Rádnics­
ki a mitrovicai Gradjanszkit látja vendé­
gül bajnoki mérkőzésre, Tcmerinben pedig 
a TTC, a sabáci Máesvát. A második osz- 
tály noviszádi csoportjában a PAK Mak­
ku bi, a Szlovacski -Gradjanszki és a Haj­
dúk Szloga mérkőzés kerül lejátszásra.

PÁK hírek. Felkérem az alant megneve­
zett .játékosokat, valamint rendezőket, hogy 
vasárnap délelőtt ít óra 30 perekor a NAK 
pályán megjelenni szivvskedjenek: Kuhl,
Hartvein, Rákies, Valent, Maták, Gutvein, 
Szerencsés. /\ Juda Mukkabi ellen szereplő 
játékosok legkésőbb 8 óra 45 perekor je­
lentkezzenek a csapatkapitánynál. Pontos 
megjelenést kérek. Intéző.

A szubotivai hank tisztviselők tiitball- 
niérkíízésc. Szombaton délután nagy oldboy 
mérkőzés lesz Szubotioán. A banktisztvise­
lők mérik össze erejüket előreláthatólag 
nagy nézőközönség előtt a szubolicai Bács­
ka pályán. A jugoszlovenszka és földmű­
ves bank tisztviselői kerülnek szembe n 
közgazdasági bank alkalmi csapatával. A 
két csapat felállítása a következő: közgaz­
da síig i bank: Szám, Csávosy, Terzin, Franki, 
‘ dics, Spiegl, Vaslaki, Dimitrijevies, Ré­
mes, Emi eb és Csudies. A jugoszláv bank 
es a Mikeli es bank csapatában: Kovacsics, 
norak, Malkovies, flovan, Budánovics, Vrba, 
Szed lak, Pujies, Pasin, Hajvert, és Selirei- 
*>cr játszanak.

n

Ma utolsó nap

A pogány
RAMON NOVARRO-val

az APOLLO TONKINOBAN

Gazdasági kilátások Vrsacon. Az el­
múlt télen az őszi vetés nem szenvedett kárt 
babái- hó hiányában az időjárás túlnyomóan 
száraz volt. A búza és az árpa a márciusi 
esők következtében lendületes fejlődésnek 
indult. Egérkár az idén kevés volt, mert a 
januári köd és fagy az egerek javát elpusz­
tította. A tavaszi vetések idejében kisar- 
judzottak és már szépen nőnek. A legelők 
a szárazság miatt még most is gyengék. Ha 
a jelenlegi jó idő továbbra is eltart, akkor1 
11 lakosság a kertimunkákkal nemsokára ké­
szen lesz és sorra kerül a kukorica ültetés. 
A kemény magú gyümölcsfák egy része el­
vi lágzott már és a szülőföldeken a tavaszi 
munkák javában folynak.

nár. Egy később építendő iparosotthon cél­
jára 10.(508 dinár áll vzidvig az ipartestület 
rendelkezésére. \ tisztu jitáson a közgyűlés 
egyhangúlag megválasztotta a régi vezetősé­
get: ,!óca Tranzies elnökkel és I ,cka Jozsclgc
alel nőkkel az eidén.

Q svéd nemzeti bank leszállította a 
leszámítolási kamatlábat

Stockholmból jelentik: A svéd nemzeti 
hank a leszámítolási kamatlábat április 3-i 
hatállyal 4 százalékról, 8.5 százalékra szál­
lította le.

Ipartestületi közgyűlés Vrsacon
A vrsaci ipartestület ez évi közgyűlése 

több mint száz testületi tag jelenlétében 
folyt le. Az elnöki széket .lova 1 ranzie-s 
foglalta el és felkérte Gyurii Brassovant a 
tevékenységi 1 Kiszámoló megtartására, ame­
lyet az egybegyűltek élénk 1 így elemmel ki­
sértek. A beszámoló kiemeli, hogy a vrsaci 
iparosokra a súlyos gazdasági helyzet foly­
tán nehéz idők járnak. Az ipartestület töre­
kedett tagjainak olcsó kölcsönöket kieszkö­
zölni és sikerült is a beogrúdi iparosbank 
utján tiz százalékos kölcsönöket szereznie. 
Saját körében szintén szervezett, egy takarék 
és kölcsön osztályt. Az ipar visszafejlődése 
Vrsacon nagyarányú. Két évvel ezelőtt még 
93f) iparosüzem volt, ina már csak 896 van. 
Vrsac, amely azelőtt az ipar terén vveztö- 
szerepet vitt, napról-napra visszafejlődik. 
Néhány iparág teljesen kihalt, egyes cso­
portok pétiig nagy számuk miatt oly kon- 
kurrenciára vannak utalva, hogy alig Ke­
resnek valamit. így például teljesen meg­
szűntek a küpenyeg-, lésii- és reszolőmes- 
terségek és felesleg van a szabó, mészáros 
és eipészüzletekben. \ beszámoló kimuta­
tása szerint az elmúlt évben 298 tanoneot 
vettek fel. \ felszabadultak száma pétiig 
284. Uj iparigazolvanyt <1 esetben adtak 
ki, ipartizem törlését pedig 77 iparos jelen­
tette be.

\ beszámoló tut lom a sül vét elv után a 
jövő évi költségvetést 58.812 tlinárban álla­
pították meg. Az egyleti vagyon 36.84b th-

\$T IN
— 'Tegnap kezdte meg noviszádi ven- 

szereplését a vilnai zsidó sánliác. Jelentet­
tük már, hogy a vilnai zsidó színház Nmi- 
szádou három előadást rendez, mikor is be­
mutatják a „Nap és éj ", a „Nehéz dolog zsi­
dónak lenni“ és a „Saját bujának énekese 
t-iinü színdarabokat. A szinliáz tegnap, csü­
törtökön este kezdte meg vendégszereplését 
nagy közönség előtt és szép sikerrel mutat­
ta he An Ski háiromíelvonásos drámáját a 
Nap és éjt“. Ma este Salamon Alcvjunnj 

"Nehéz dolog zsidónak lenni“ vimü három- 
I elvonásos tragikomédiája kerül bemuta­
tásra.

— Halálozás. Temerinből jelentik : Ked­
den, e hó 1 -én hosszas betegeskedés után, 
•Ib éves korában elhunyt Milinszky István 
szUg.yártó, aki cgyizben elnöke volt a le­
menni Ipartestületnek, s ulelnöke a TTC- 
1H'k, elnöke az ipartestülel vigalmi bizott­
ságának, s ebben a minőségben több mű­
kedvelő előadást rendezett. Megalakította 
j1 sakköli, és sakk versenyt is rendezett. Mi- 
biszky mint nagy sportba rút élénk tevé­

kenységet fejtett ki a TTC kebelében. Szer
dán délután temették el a sportkedvelők 
nagy részvéte mellett. Halálát özvegye és 
három kis árvája gyászolja.

Teljes fiaskóval járt 
a becskereki elvált asszonyok 

szervezkedése
Bcvskerckröl jelentik: A becskereki el­

vált asszonyok csütörtökön délelőttre ér­
tekezletet hívtak össze a Vojvodina kávéház 

I szuterénliclyiségébe, hogy döntsenek végle­
gesen a megalakítandó egyesület felett. \z 
értekezlet a konferenciák szokott látogatott­
ságán is alul maradt, amennyiben azon 
mindössze kelten vettek részt. Mivel ápri­
lisi tréfát sejtettek a szervezkedés mögött 
a többiek távolmaradtak.

Az. értekezleten különben elhatározták, 
hogy megkezdik a létesítendő egyesület ré­
szére a tagok gyűjtését.

Az APOLLO Tonkino
bemutatja holnap, szombaton IVAN M02UHIN mestermBvét:

Hadzi Murát
Előadások: 5, 7 és fél 9 órakor

jegyek előre válthatók az Apollo irodájában. — Telefon 21 93 ______
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Wárosi Mozi Subotlca
Szerdától—vasárnapig 

A szerelem és szenvedés filmje :s. o. $.
Mentsétek meg lelkeinket

Dráma a perzsáié nap hazájában - Főszereplők.
Liane Hald, Alfonz Fry land, Gina Manes

A film az adriai és földközi tengeren készült 
Avtria-Wm | Avala-fllm I

Nyilatkozat
Tudomásunk szerint a város közön­

sége körében az van elterjedve, hogy mi a 
villamos belső berendezések készítését mo­
nopolizálni törekszünk és hogy a magánsze­
relők által készített villamos berendezések­
nek a hálózatunkba való bekapcsolásnál ne­
hézségeket támasztunk. Ezzel szemben ki­
jelentjük, hogy minden ipa-igazolvánnyal 
bíró magánszerelő által készített villamos­
berendezést, ha az az előírásoknak megfe­
lelően van elkészítve és ná'unk szabálysze 
rflen be ven jelentve, ugyanazon feltételek 
mellett kapcsoljuk be a hálózatunkba, mint 
ha azt a saját szerelési osztályunk készí­
tette volna. A város közönségének saját 
elhatározásától függ tehát, hogy a villany­
teleppel, vagy bármelyik iparigazolvánnyal 
biró szerelővel készítteti el a viHamosbe- 
rendezését

Subotléka Elektrléna 
Zeljezniea 1 Osvetlenje D. D.

Draibeni oglas
Na temclju odobrcnja okruínog kao steéajnog 

suda u Növöm Sadu br. St. 2677/247/929. potpisani 
kurátor steéajne mase prezadruínc Novosadske Ste- 
diooice K. Z. prodaje na draábi razne pokretnlne 
kője se nalazc u masi. Najveíl deo pokrelnlna su 
razne kuénc potrebítine, kao lampe, odclo, stolovi, 
ftoUce, zavesc. óaríavi i Stofovi, salovi i t. d.

Óraiba éc se odráali u subotu na dán 5 aprila 
1930. godlne u 2 sala posle podne u dvoriátu kute 
Futóik) put br. 7.

Kupcl su duini kupovninu odmati poloZlti, na 
íto im se kupljcna sivár odinah u posed predaje.

U koliko se na draibi ne pokaíc dovoljan broj 
lkitanta I u koliko ponude ne bl odgovarale. stara- 
telj je ovlatien da draibu obuslavi.

Pobliinv uslovv daje intercsenlima potpisani
stenUeij.

Novlsad 31. marta 1930. g.
Dr. VASILIJE STANKOVIÓ, advokat 

kao staratclj steé. mase
MD Novosadske Stcdionice K.Z.

V erseny tárgyalási 
hirdetmény

A novisad! róm.kat. hitközség most 
épülő temp km udvari háromemeletes bér 
palotájában f.évi november hó 1-ével bé be 
vehető üzleti és irodai célokra igen alkal 
más 24 földszinti helyiség az I. és 11. eme­
leten 8 négyszobas, ö háromszohás uccai 
2 kétszobás udvari, valamint a Hl emele en 
8 háromszobás uccai, 1 kéiszobás udvari 
lakás.

Minden lakás fürdőszobával és az ösz- 
szes mellékhelyiség-kkel el lesz látva és 
közvetlenül a í. pcsöházból közelíthető meg

A reflek ánsok szíveskedj nek a bér­
összeg megjelölésével Írásbeli ajánlataikat 
f. évi április hó 19 én déli 12 óráig a hit­
községi irodában (Templomudvar 2. sz.) 
benyújtani.

Tervek ugyanott megtekinthetők a hi­
vatalos órák alatt.

Novlsad, 1930. április 4.
tos Az elnökség

APROH1RDETESEK
úgy hétköznap, mint vasárnap 

Egy szó 1 dinár, NAGY BETŰS 2 dinár, 
J a legkisebb apróhirdetés 10 dinár

E ELADÓ
ZONGORA olcsón eladó. 

Bővebbet; Eruska Gorska 
ulica 39. 1477

EGY MODERN beren­
dezett ház (villa), mely áll 
3 szoba, fürdőszoba és 
mellékhelyiségekkel, köz­
ponti fűtéssel, jó ivóvízzel 
olcsón eladó. — Bővebbet 
Slikara Maradléa ulica 9. 
(Orobljanska ti. végén)

1478

ELADÓ 4 szoba, üzlet- 
és mellékhelyiségekből álló 
ház a Klszácsi utón. Bő­
vebbet Mlrkov, Novisad, 
Karadjordjeva 16. 1475

Helyszűke miatt 50 fehér 
amerikai Leghorn 1929-es 
eladó. Cim Gerich István, 
Novisad, Kr. Aleksandra 18.

1476

Öregség miatt ELADÓ 
HÁZ vendéglővel Zsabljan 
közvetlen a Főucca mellett 
forgalmas helyen. Bőveb­
bet ugyanott Freiburger 
Mártonnál. 1479

ELADÓ ház. Darányi te­
lep II. csoport 37. a Kiaxner 
vendéglő közelében, száraz 
kapubejárattal, mely áll 2 
szoba, konyha, spelz és 11 
méter hosszú műhelyből. 
Bővebbet ugyanott.

1481

ÍRÓGÉP és KERÉKPÁR 
jó állapotban levő, azonnal 
eladó. Ljubljanska ul. 8. 
földszint. 1492

1 iöÄSS g
KÉT SZOBA, konyha, 

előszoba mellékhelyiségek­
kel május elsejére kiadó. 
Epres ucca 30. alatt. 1426

Ml íazn fenti
egy kötetben, 1043 vers
fűzve 160, kötve 200 d

GENIUS
KIS LEXIKON

vaskos kötet
140 dinár »«■

A.onbllBl báimely könyv 
kapható

KARDOSNÁL
Novlaad, Villonul- trg 7

önálló
intelligens szakácsnő 

kerestetik
url házhoz. Ajánlatokat

JOHN gyárigazgató 
Beocsln 1448

Női hajvágás
ondolálás, fejmosás, 

manikűr és beretválás 
legolcsóbb

Jelisaveta salónban
• SUBOTICA M37

faja KnlundtUcievi ul. II

Saerkaostéflért és kiadásért felel:
TOMAN SÁNDOR

Régiség-
kereskedés

*• 6134
előnyomd*
MERKOVICS HŐM

tUlOTlCÍ. VI PrerefovK»«« |

I KERESLET
KIFUTÓLEÁNY rögtöni 

belépésre felvétetik. Novl­
sad, Jevrejska 12. 1. eme­
let. 1480

KERESEK Vs-1-2 hold 
nagyságú kis birtokot (szál­
lást) lakóház és gazdasági 
épületekkel, faluban, eset­
leg faluról 4-5 kilométerre. 
Mint nyugdllas, a vételár 
összegét 1-2 é i részletben 
fizetném. Cimeket kérek a 
Reggeli Újság kiadójába 
.Nyugdíjas" jeligére le­
adni. 1485

KERESEK rango!-német- 
francla nyelvtanámőt május 
1. belépésre. Kncfélv Géza 
Kula. 1447

Használt PÉNZSZEK­
RÉNYT keresünk megvé­
telre. Földvári fióküzlete, 
Novisad, Temerinska u. 8.

1450

2 SZOBA, előszoba, 
konyha és mellékhelyisé­
gekből álló lakás, lehető­
leg egyedülálló házban 
azonnalra kerestetik. Cimek 
Schmolka Jevrejska u. 7. 
adandók. 1453

Jóházból való fiú TA- 
NONCNAK fizetéssel azon­
nal felvétetik, Klippel és 
Bletterer asztalosnál, Novi­
sad, Nemaéka u. 39. 1458

(állast KERESI

Borbélysegéd, idősebb 
á lásl keres. Elfogad üzlet­
vezetést vagy üzletet bérbe 
Ajánlatokat feltételekkel a 
szuboticai kiadóhivatalhoz.

5170

VASKERESKEDŐ SEGED 
kiszolgált katona, nőtlen, 
szerb, magyar, német nyelv- 
ismerettel, önálló szakkép­
zett munkaerő állandő al­
kalmazást nyerhet Knefély 
Nándor cégnél, Kulán.

1446

VASKEXESKEDŐ 32 éves, 
jó bzonyitvánnyal, azon­
nali belépésre állást keres, 
esetleg más s akmában. 
End esz József, Novisz,ád, 
Darányi telep 1. csoport 71.

1457
1 KÜLÖNFÉLE 1

ANGOL ÓRAKAT cso­
portban és külön ad, Mu- 
sicskog u. 9. alatt, 11—4 
óráig, Sismalev, vagy ér­
deklődni a Bán titkárjánál.

1483

.NEO-DERMA* kivonat 
biztos szer viszketcgséggcl 
látó bőrgyulludások és bőr­
bajok ellen. 10 dinár elő­
zetes beküldése mellett 
prospektust küld Nada la­
boratórium, Subotica.

5120

Elsőrangú 5,32
férfi és női 

fazonokat készít

TÚRI SÁNDOR
divatszabó, Szubotlca.
Trumblécva ullcaa 10.

Egész héten minden nap 4,6, fél 9 órakor |
Milliós költséggel készült éneklő és beszélő film. «

Noé bárkáié
Minden tdók drflkbecefl alkotás» * rée/ben. Mindkét rész t- 
saerre kóezöft a Western Electrlk eljárör,8sl, e VHepkon fry- L; 
kert vezényli Lule Sllv. — Blbllel és modem miliőben lejátezódA 
mestermOvet rendezte KERTÉSZ MIHÁLY — FóazweotAk • |

Travis...................Georges O'Brien
Marie Dolores Costello
Nlkoioff Noah Berry .t
Helyárak : 8, 10, 12, 15 és 20 dinár

Eladó
emeletes bérház 5 lakással a tőzsde kö­
zelében, május 1-re kiadható lakásokkal

A héi éli
2 lakás iBVWkáit 3 szí bábéi, eil-, «kW- és cjelMsieMUk
1 M I* 2 ,, ., ,, ,, w
1 „ 2 „ és ttirdöucbábnl

Érdeklődi lehet:
Ing. Steiger Kezel él ökréiz András. Hevtsad

Urnán, Pa.)» Stmlta a. 6. Telefon 21-92. D. e. 3-1 in között

hirdető és Informécíős iroda
irodáját a Paáióeva ulica 7. szám alól *

tfilsonova u'ica 11. szám alá
(Poljoprivredna I Zalozna Banka ópülete)

helvexte át
Telefon 8—20.

Különálló házban

ötszobás lakás
május 1-re, azonkívül több

iroda vagy műhely helyiség
úgyszintén az emeleten

két bútorozott szoba kiadd
Érdeklődni lehet naponta 1 órától 
fel 5 ig, özv. Fischer Sándornénál, 
Novisad, Jeviejska ul. 4. uu

Bontásból kikerülő, jöminőségü

, all, cserép és la
szerdától kezdve kapható 

Jevrejska ucca 9. szám alatt
Bővebbel a helyszínen a pallérnál ibm

Mindennemű
Vf e SS mrofosaru

30-40, ,/o-al olcsóbb, mint Miből
Fekete Daniid

lUBOTite röföiflzletékeo Keradjordlee trg 10

Fizessen elő 
a Reggeli Újságra

Horgoson a Reggeli Újságnak
hirdetéseket és előfizetéseket

Gydlay Endre tesz fel
Nyomatott: »Uránia", nyomdai mfllniézet és kiadóvállalat (Komlóé Márton) Novisad, Ustavska 14.


